Аналитическая записка
о результатах деятельности
Кавказского управления Ростехнадзора
за 12 месяцев 2020 года
1. Взаимодействие с аппаратом полномочного представителя Президента Российской федерации в Северо-Кавказском федеральном округе

В отчетном периоде Управление вело контрольно-профилактическую работу на поднадзорных объектах во взаимодействии с полномочным Представителем Президента России в Северо-Кавказском Федеральном округе.

В соответствии с письмом Аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе от 04.03.2020 № А73-1944МВ руководителем принято участие в заседании Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций по обеспечению пожарной безопасности в Северо-Кавказском федеральном округе, состоявшемся 19.03.2020.

В соответствии с письмом Аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе от 06.03.2020 № А73-2026МВ принято участие в заседании экспертной группы по вопросам экологии и природопользования Координационного совета при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе, состоявшемся 18.03.2020. Направлялись предложения в проект решения экспертной группы, касающиеся потенциально опасных бесхозяйных гидротехнических сооружений, расположенных не территории, поднадзорной Кавказскому управлению Ростехнадзора.
В соответствии с письмом Аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе от 13.12.2020 № А73-9763МВ 22.12.2020 в 15.00 в студии ФГКУ «Северо-Кавказский региональный поисково-спасательный отряд МЧС России» по адресу: г. Железноводсек, п. Иноземцево, ул. Промышленная, д.7 принято участие в заседании Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в Северо-кавказском федеральном округе.
2. Анализ причин аварийности и травматизма в поднадзорных организациях
2.1. Объекты угольной промышленности

Объекты угольной промышленности на территории, поднадзорной Кавказскому управлению Ростехнадзора отсутствуют.
2.2. Объекты горнорудной и нерудной промышленности

За отчетный период произошел 1 несчастный случай со смертельным исходом и 1 несчастный случай с тяжелым исходом.

28 марта 2020 года в 02 час. 00 мин. на опасном производственном объекте «Фабрика обогатительная цветных металлов», эксплуатируемом ЗАО «Урупский ГОК», расположенном в пгт. Медногорский, Урупского р-на, Карачаево-Черкесской республики, оператор флотационной машины Долженко Алина Николаевна была зажата между валом пеногона и металлоконструкцией флотационной машины, вследствие чего скончалась. Комиссией, созданной Приказом Кавказского управления Ростехнадзора от 28.03.2020 №ПР-410-91-о с 28.03.2020 по 24.04.2020 проведено техническое расследование причин несчастного случая со смертельным исходом. По результатам расследования установлены следующие причины, приведшие к несчастному случаю:

- личная неосторожность, выразившаяся в том, что флотатор Долженко А.Н. производила действия на флотомашине, не отключив вращающийся вал пеногона.

- неисправность средств противоаварийной защиты от перегрузки электродвигателя пеногона.

ЗАО «Урупский ГОК» разработаны 6 мероприятий по устранению причин несчастного случая.

2 апреля 2020 года в 12 час. 15 мин. на опасном производственном объекте «Рудник», эксплуатируемом ЗАО «Урупский ГОК», расположенном в пгт. Медногорский, Урупского р-на, Карачаево-Черкесской республики, и.о. горного мастера участка БВР и ПВ Титов А.В. был зажат между электровозом и бортом горной выработки, вследствие чего получил тяжелые травмы.

Комиссией, созданной Приказом Кавказского управления Ростехнадзора от 03.04.2020 №ПР-410-105-о с 03.04.2020 по 17.04.2020 проведено техническое расследование причин несчастного случая с тяжелым исходом. По результатам расследования установлены следующие причины, приведшие к несчастному случаю:

- личная неосторожность работника, самовольно включил контролер электровоза и совершил маневры вне его кабины вследствие чего был прижат электровозом к боту выработки.

- низкий уровень производственного контроля в части контроля за соблюдением технологической и исполнительной дисциплины при эксплуатации железнодорожного транспорта. 

ЗАО «Урупский ГОК» разработаны 4 мероприятия по устранению причин несчастного случая.
2.3. Объекты нефтегазодобычи, газопереработки и магистрального трубопроводного транспорта

За отчетный период аварий и несчастных случаев на поднадзорных предприятиях не было.
2.4.
Маркшейдерские работы и безопасность недропользования

За отчетный период аварий и несчастных случаев на поднадзорных предприятиях не было.
2.5.
Объекты нефтехимической и нефтеперерабатывающей промышленности

За отчетный период аварий и несчастных случаев на поднадзорных предприятиях не было.
2.6.
Объекты металлургической и коксохимической промышленности

За отчетный период аварий и несчастных случаев на поднадзорных предприятиях не было.
2.7.
Объекты газораспределения и газопотребления
За отчетный период на объектах газораспределения и газопотребления произошло 2 аварии. Несчастных случаев на поднадзорных предприятиях не было.
1. 05.01.2020 произошла авария на распределительном стальном надземном газопроводе высокого давления диаметром 219 мм на 22км Автодороги «Чегем-2 - Булунгу», Чегемского района, КБР, эксплуатируемом филиалом АО «Газпром Газораспределение Нальчик» в Чегемском районе(АО «Газпром Газораспределение Нальчик»), произошедшей в связи с ДТП. 

Технические причины аварии:

В ходе обследования стального надземного газопровода высокого давления диаметром 219 мм на 22 км автодороги «Чегем-2 – Булунгу», КБР было установлено, что в результате наезда автомобиля Тойота на газопровод высокого давления диаметром 219 мм образовалось сквозное повреждение газопровода, отверстие размером 22см х 5 см, повреждена опора. Газоснабжение было нарушено на 20 часов 15мин. Без газа остались около 820 абонентов 4-х населенных пунктов: с.Нижний Чегем, с.Хушто-Сырт, с.Эль-Тюбю, с.Булунгу, погранзастава, 3 школы и больница.

Организационные причины аварии:
Не выявлены.

Прочие причины аварии:
Не выявлены.

Заключение о лицах, ответственных за допущенную аварию:
- гражданка Жилокова З.Х., водитель автомобиля Тойота, государственный номер - В 111 АВ 07.

Последствия от аварии.
Экономический ущерб:

- расходы на ликвидацию последствий аварии на момент расследования 3 тыс. руб.( Акт о приемке выполненных работ от 13.02.2020г. № 02);
- прямые потери (Актом АО «Газпром газораспределение Нальчик»  на списание объема природного газа в результате потерь при повреждении газопровода зафиксирована потеря газа в объёме 41,37 тыс. м3, на сумму 269 тыс. руб.;
- потери от простоя производства эксплуатирующей организации и третьих лиц – отсутствуют;
Экологический ущерб:
- экологический ущерб, согласно представленным расчетам составил - 109 тыс. руб.;

Общая сумма затрат 381 тыс. руб.
2. 15.11.2020 в 15 час. 30 мин. на стальном подземном газопроводе среднего давления (Р=3кгс/см²), ø108 мм, l=1800м. газораспределительной сети, эксплуатируемой АО «Газпром газораспределение Назрань», расположенной по адресу: Республика Ингушетия, Назрановский район, с. п. Экажево, ул. Осканова. В результате аварии получил тяжёлые ожоги 1 человек, впоследствии скончавшийся. Основные причины аварии: 

1. Технические причины аварии:

-
образовавшееся коррозионное повреждение (свищ) на теле подземного распределительного газопровода среднего давления (Р=3 кгс/см²) диаметром 108мм. в менее 1 месте, размером 3*4 мм. по ул. Осканова предположительно с признаками воздействия блуждающих токов или высокой коррозийной активности грунта повлекшее за собой коррозионное повреждение газопровода.

2. Организационные причины аварии:

-
эксплуатация распределительного газопровода в нарушение правил безопасности сетей газораспределения и газопотребления при наличии отрицательного результата экспертизы промышленной безопасности в заключении экспертной организации, проведенной по договору № 452/2011 от 29.12.2011 ОАО «Гипрониигаз» с ОАО «Газпром газораспределение Назрань» (глава 2 «Правила безопасности сетей газораспределения и газопотребления», утвержденных приказом Ростехнадзора от 15.11.2013 № 542).

-
не утверждены границы охранных зон газораспределительных сетей и не наложены ограничения (обременения) на входящие в них земельные участки для ведения государственного кадастра недвижимости.

3. Прочие причины:

На основании изученной технической документации, осмотра места аварии, опроса очевидцев и должностных лиц, заключения экспертизы промышленной безопасности, комиссия делает выводы о причинах аварии:

-
с учетом отрицательного заключения экспертизы промышленной безопасности, а также неоднократным обращением АО «Газпром газораспределение Назрань» о необходимости реконструкции данного газопровода в адрес собственника (Приказ от 04.10.2016 №52; Письмо от 17.05.2017 № 63), не проведена замена газопровода, в настоящее время подземный газопровод включен в Программу реконструкции на 2021-2023 года, собственником газопровода – АО «Газпром газораспределение», который обязан в соответствии с договором аренды от 01.01.2007 № 12-1/01-028 (дополнительное соглашение от 23.12.2019 года №5/19) своевременно проводить реконструкцию объектов, эксплуатируемых с нарушением требований промышленной безопасности. АО «Газпром газораспределение Назрань» в полном объеме выполняет обязанности по текущему, капитальному ремонту и эксплуатации газопровода.

Собственником частного домовладения допущено нарушение охранной зоны подземного газопровода (ГОСТ Р 56880-2016) и нарушение минимального расстояния подземного газопровода среднего давления до объектов (СП 62.13330.2011 и «Правил охраны газораспределительных сетей», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 20.11.2000 № 878.

2.8.
Взрывопожароопасные и химически опасные производства и объекты
За отчетный период аварий и несчастных случаев на поднадзорных предприятиях не было.
2.9.
Производство, хранение и применение взрывчатых материалов промышленного назначения и средств инициирования
За отчетный период аварий, утрат взрывчатых материалов, несчастных случаев не было.
2.10. Транспортирование опасных веществ
За отчетный период аварий, инцидентов и несчастных случаев на поднадзорных предприятиях не было.
2.11. Взрывопожароопасные объекты хранения и переработки растительного сырья
За отчетный период аварий и несчастных случаев на поднадзорных предприятиях не было.
2.12. Опасные производственные объекты, на которых используется оборудование, работающее под давлением более 0,07 МПа или при температуре нагрева воды более 115С 

За отчетный период 2020 года на опасных производственных объектах поднадзорных межрегиональному отделу общепромышленному и горному надзору Кавказского управления Ростехнадзора произошла 1 авария на АГЗС, принадлежащей ИП Егоров В.А., расположенной по адресу: Ставропольский край, Буденновский район, с. Преображенское, на развилке дорог объездной и с. Преображенское.

Обстоятельства аварии составлены на основании письменных объяснений и протоколов опроса работников ИП Егоров В.А. и очевидцев аварии.
26.02.2020 оператор АГЗС Савенко Д.Н. заступил на рабочее место в соответствии с графиком работы. Примерно в 16:20 (мск), оператор АГЗС Савенко Д.Н., приступил к заправке автомобиля марки Lada Priora, гос. номер не известен, принадлежащего неустановленному лицу, в это время гр. Лабойко А.С. заехал на своем автомобиле Газель на АЗС, чтобы заправить свой автомобиль газом. Через некоторое время после включения электронасоса СУГ АГЗС  Лабойко А.С. и Савенко Д.Н. услышали громкий хлопок, шипение, после чего в районе сосуда для хранения СУГ они увидели пламя распространившееся на цистерны, оборудование СУГ и подсобное помещение. Савенко Д.Н. по мобильному телефону сообщил в МЧС, прибывшие пожарные приступили к локализации возгорания, однако сбить пламя образовывавшееся из за выброса СУГ не удалось пока он не выгорел полностью, примерное количество СУГ на момент возгорания 0,5-1тонна.

Со слов Савенко Д.Н., в течение рабочего дня им проводился осмотр шлангов и насоса, утечек газа выявлено не было.

В результате пожара сосуды для хранения СУГ получили повреждения, насосы, шланги электропроводка и эксплуатационная документация уничтожены. 

Технические причины аварии:
1) разгерметизация газопровода при проведении сливо-наливных операций из автоцистерны при заправке автомобиля с распространением газовоздушной смеси на насос СУГ с последующим воспламенением;
2) отсутствие заземления электронасоса предназначенного для перекачивания СУГ при заправке автомобилей.

Организационные причины аварии:
1) дежурным персоналом в целях выявления и устранения утечек газа, в течении смены не произведен осмотр газопроводов и арматуры, в нарушении пункта 56 Федеральных норм и правил в области промышленной безопасности «Правила безопасности автогазозаправочных станций газомоторного топлива», утвержденных Приказом Ростехнадзора от 11.12.2014 № 559 (далее –Правила № 559);
2) дежурным персоналом течении смены не произведен: осмотр насосов, запорной и предохранительной арматуры, средств измерений, автоматики и блокировок в целях выявления неисправностей и утечек СУГ; проверку наличия и исправности заземления и креплений; 

контроль за отсутствием посторонних шумов, характерных вибраций, температурой подшипников (вручную проверяется нагрев корпуса); 

проверка исправности доступных для осмотра движущихся частей, в нарушении пункта 218 Правил № 559;

3) не проведено гидравлические испытание рукавов на прочность давле-нием, равным 1,25 рабочего давления применяемых при сливо-наливных операциях, в нарушении пункта 180 Правил № 559;

4) отсутствуют графики технического обслуживания, текущего и капитального ремонтов насосов, утвержденные техническим руководителем АГЗС, в нарушении пункта 224 Правил № 559;

5) сведения о режиме работы, количестве отработанного времени насосов, не отражаются в эксплуатационном журнале, в нарушении пункта 214 Правил № 559.

Прочие причины аварии:
1)
недоукомплектованность штата работников опасного производственного объекта специалистами аттестованными в установленном порядке, в нарушении ст. 9 ч.1 Федерального закона № 116-ФЗ от 21.07.1997 «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»;
2) на опасном производственном объекте (станции газозаправочной (автомобильной) не организован и не осуществляется производственный контроль за соблюдением требований промышленной безопасности в нарушении ст. 11 ч.1 Федерального закона № 116-ФЗ от 21.07.1997 «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»;
3)
несоблюдение требований технических документов по организации безопасного проведения газоопасных и ремонтных работ;
4)
отсутствие контроля со стороны руководства предприятия за оформлением, подготовкой и проведением газоопасных и ремонтных работ;
5)
на АГЗС установлена и введена в эксплуатацию ёмкость для хранения СУГ (сосуд, работающий под давлением), без оформления в установленном порядке результатов проверок готовности оборудования к пуску в работу и организации надзора за его эксплуатацией, в нарушении пункта 204 приказа Ростехнадзора от 25.03.2014 № 116 «Об утверждении Федеральных норм и правил в области промышленной безопасности «Правила промышленной безопасности опасных производственных объектов, на которых используется оборудование, работающее под избыточным давлением»;
6) на АГЗС проведены работы по техническому перевооружению опасного производственного объекта (установка дополнительного сосуда СУГ) без составления проектной документации, имеющей положительное заключение экспертизы промышленной безопасности, которое в установленном порядке внесено в реестр заключений экспертизы промышленной безопасности, в нарушении части 1 статьи 8 Федерального закона от 21.07.1997 № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов».

Последствия от аварии:
- в результате аварии пострадало имущество третьих лиц: поврежден автомобиль Газель (ГАЗ 33021), имеет следы оплавления пластиковых деталей в районе переднего левого колеса, борта слева, задних фар и повреждение лакокрасочного покрытия кабины слева по ходу движения. Сумма ущерба в результате пожара со слов Лабойко А.С., собственника автомобиля ГАЗ 33021, 1995 г. в., рег. знак Е325РМ126 составила 8000 рублей, документарно сумма ущерба не подтверждена. Уничтожен автомобиль Нива (LADA 212140) LADA212140, 2012 г. в., рег. знак В960КЕ126, принадлежащий Савенко Наталье Дмитриевне, со слов сумма ущерба составила 210000 рублей, документарно сумма ущерба не подтверждена. Уничтожено строение операторной, принадлежащее Слуцкому Владимиру Максимовичу, со слов Слуцкого В.М. ущерба ему не нанесено;
- результате аварии были повреждены 2 газовые автоцистерны. 

Аварийные выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух были в количестве 1200 кг., ущерб окружающей среде не нанесен. Работа АГЗС приостановлена.

Полный ущерб от аварии на опасном производственном объекте составил 1056,7 тыс. руб., в том числе:

- прямые потери от аварии -746,7 тыс. руб.;

- затраты на локализацию и ликвидацию последствий аварии на ОПО, включая затраты по техническому расследованию причин аварии – 100 тыс. руб.;

- ущерб, нанесенный третьим лицам – 210 тыс. руб.
Техническое расследование причин аварии проведено, акт составлен: 26.03.2020 г.

Нарушение требований пожарной безопасности:
- расстояние от сооружения операторной до площадки автоцистерны СУГ и наружной установки перекачивания СУГ менее 9 метров (п. 5 приложения 6 (обязательное) НПБ 111-98*. Нормы пожарной безопасности. Автозаправочные станции. Требования пожарной безопасности" (утв. Приказом ГУГПС МВД РФ от 23.03.1998 N 25);

- между заправочными островками с СУГ, а также между ними и заправочными островками с другими видами топлива отсутствует защитный экран из негорючего материала (например, металл, бетон, кирпич) высотой не менее 2 м (нарушен п. 13 приложения 6 (обязательное) НПБ 111-98*. Нормы пожарной безопасности. Автозаправочные станции. Требования пожарной безопасности" (утв. Приказом ГУГПС МВД РФ от 23.03.1998 N 25);

- площадка для приема и хранения газа не имеет самостоятельного ограждения обозначающее территорию, закрытую для посторонних лиц, которое должно быть выполнено из негорючих материалов, не препятствующих свободному проветриванию (п. 3 приложения 6 (обязательное) НПБ 111-98*. Нормы пожарной безопасности. Автозаправочные станции. Требования пожарной безопасности" (утв. Приказом ГУГПС МВД РФ от 23.03.1998 N 25).
2.13. Объекты, на которых используются стационарно установленные грузоподъемные сооружения
18.05.2020 по адресу: г. Ставрополь, ул. Краснофлотская, д. 88, корп. 1 произошла авария крана стрелового автомобильного QY30V зав. №004, изготовленого в 2014 году, производитель «Zoomlion Heavy Industry Science And Technology Development Co, Ltd», КНР.

В ходе расследования Комиссией установлены следующие обстоятельства аварии.

18 мая 2020 года сотрудниками ООО фирма «Югкомстрой» при помощи автомобильного крана QY30V проводились работы по осмотру и ремонту фасада верхнего этажа девятиэтажного жилого дома с применением люльки для подъема людей.

Автомобильный кран был установлен на асфальтовой площадке в стесненных условиях, вблизи фасада многоэтажного жилого дома, на все полностью выдвинутые выносные опоры с деревянными подкладками.

При этом правая задняя выносная опора крана была установлена на асфальтовое покрытие, между люков действующих подземных коммуникаций (канализационной сети). При увеличении угла наклона стрелы произошел провал указанной опоры, сквозь асфальтовое покрытие, вследствие чего произошло опрокидывание автомобильного крана на правую сторону. В процессе опрокидывания стрелой автомобильного крана был поврежден фасад многоквартирного дома, задеты 2 припаркованных автомобиля и труба подводящего газопровода. Утечки газа не произошло.

В результате опрокидывания крана один из рабочих, находящихся в люльке, получил травму правой ноги легкой степени. На машине скорой помощи он был доставлен в больницу, где ему была оказана необходимая помощь.

На основании изучения технической документации, осмотра места аварии, опроса очевидцев и должностных лиц, материалов фото и видео фиксации, Комиссией установлены следующие технические и организационные причины аварии:

1)
Опрокидывание автомобильного крана произошло в результате провала задней правой выдвижной опоры (осадка грунта), вследствие нарушений обязательных требований промышленной безопасности при установке и эксплуатации крана над подземными коммуникациями – водоотводной канализационной сетью, в отсутствие разработанного проекта производства работ (ППР), без учета создаваемой краном с грузом на асфальтовое покрытие и грунт нагрузки.

2)
Низкий уровень организации и осуществления производственного контроля.

3)
Невыполнение должностных и производственных инструкций специалистами и обслуживающим персоналом.

4)
Нарушение требований промышленной безопасности при производстве работ автомобильным краном QY30V:

5)
производство работ автомобильным краном QY30V с применением подъемно-транспортного оборудования, не соответствующего требованиям промышленной безопасности.

6)
производство работ краном в стесненных условиях в отсутствие разработанным эксплуатирующей или специализированной организацией проекта производства работ (ППР), который должен иметь в своем составе раздел, связанный с организацией безопасного производства работ с применением подъемного сооружения в условиях установки его над подземными коммуникациями.
Полный ущерб от аварии на опасном производственном объекте составил 5341,57 тыс. руб., в том числе:

- прямые потери от аварии - 3309 тыс. руб.;

- затраты на локализацию и ликвидацию последствий аварии на ОПО, включая затраты по техническому расследованию причин аварии – 1864,29 тыс. руб.;

- ущерб, нанесенный третьим лицам – 168,273 тыс. руб.
По результатам проведенного технического расследования причин аварии, Комиссией разработаны мероприятия устранению причин аварии, такие как:

-
внеочередная аттестация в области промышленной безопасности руководителю и инженерно-техническому персоналу ООО фирма «Югкомстрой» в аттестационной комиссии Ростехнадзора.

-
внеочередная проверка знаний персоналу, связанному с обслуживанием опасного производственного объекта, на котором эксплуатируются подъемные сооружения, по безопасным методам работы.

-
запрет на подъем и транспортировку людей в люльке, не предназначенной для этих целей (не имеющей сертификата соответствия).

-
исключение применения подъемного сооружения, не имеющего в паспорте разрешение на подъем и транспортировку людей при производстве таких работ.

-
запрет выполнения строительно-монтажных работ, погрузочно-разгрузочных работ над действующими коммуникациями, проезжей частью улиц или в стесненных условиях с применением ПС без разработанного проекта производства работ (ППР) или технологической карты.

Также, по результатам проведения выездной внеплановой проверки в отношении ООО фирма «Югкомстрой», Кавказским управлением Ростехнадзора вынесено постановление от 25.06.2020 о привлечении к административной ответственности, предусмотренной частью 3 статьи 9.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, и назначении наказания в виде административного приостановления деятельности в части эксплуатации автомобильного крана QY30V и подъёмных сооружений, входящих в состав опасного производственного объекта «Участок транспортный», принадлежащего ООО фирма «Югкомстрой» сроком на пятьдесят суток.
2.14. Предприятия оборонно-промышленного комплекса

Объекты оборонно-промышленного комплекса на территории Кавказского управления Ростехнадзора отсутствуют.

2.15. Электрические станции, котельные, электрические и тепловые сети, энергоустановки потребителей

За 12 месяцев 2020 года аварий на поднадзорных организациях не произошло.

За 12 месяцев 2020 года групповых несчастных случаев на территории Кавказского управления Ростехнадзора не было.
В отчетном периоде произошло 2 несчастных случая со смертельным исходом:
1. 02.10.2020 в 15 часов 25 минут при выполнении работ по замене опоры ПБ-110-1 №173 на ВЛ 110 кВ «Георгиевск-Зеленокумск» электромонтер-водитель Сергиенко Александр Сергеевич работая на манипуляторе, взялся за провод, чтобы отвести его от стрелы манипулятора и получил удар эл. током и погиб. При проведении расследования выявлены причины несчастного случая и установлены мероприятия по устранению причин несчастного случая, составлен акт расследования.
2. За отчётный период аварий в сетях филиала ПАО «Россети Северный Кавказ» - «Дагэнерго» произошел несчастный случай со смертельным исходом. Согласно Извещения о несчастном случае, поступившем в 12 ч.22 мин. 08  декабря 2020 года от директора филиала ПАО «Россети Северный Кавказ» - «Дагэнерго» Абдурашидова М.Х., 07 декабря 2020 года ориентировочно в 17:10 в Ботлихских РЭС  филиала  ПАО «Россети Северный Кавказ» - «Дагэнерго», при работе на КТП 2/63кВА по Ф-1 – 10 кВ от ПС 35 кВ Карата  получил смертельную электротравму  электромонтер по эксплуатации распредсетей Сайпуддинов Мирзабек Алигалбацович (4 группа по электробезопасности, 1974 года рождения, стаж работы 18 лет).

2.16. Гидротехнические сооружения на объектах промышленности, энергетики и водохозяйственного комплекса
За отчетный период аварий, инцидентов и несчастных случаев на поднадзорных предприятиях не было.
2.17. Объекты строительства, реконструкции объектов капитального строительства
За отчетный период производственного травматизма на поднадзорных организациях не было, аварийных ситуаций при строительстве, реконструкции не выявлено.
3. Информация о состоянии надзорной деятельности и предложения по ее совершенствованию
3.1. Объекты угольной промышленности

Объекты угольной промышленности на территории, поднадзорной Кавказскому управлению Ростехнадзора отсутствуют.
3.2. Объекты горнорудной и нерудной промышленности
За отчетный период проведено 29 проверок состояния промышленной безопасности, из них: 1 плановая проверка, 3 внеплановых проверки в рамках выполнения предписания, 2 внеплановые проверки по обращениям граждан и 23 проверка в рамках режима постоянного государственного надзора. При этом выявлено 49 нарушений требований промышленной безопасности. Наложено 13 административных наказаний в виде штрафа, из них: 11 - на должностное лицо, 2 – на юридическое лицо на общую сумму 740 тыс. руб.
Основными причинами привлечения к ответственности являются: неудовлетворительное состояние производственного контроля, низкий уровень исполнительной дисциплины, несвоевременное проведение экспертизы промышленной безопасности зданий, сооружений и технических устройств, применяемых на опасных производственных объектах.

Основные проблемы, связанные с обеспечением безопасности и противоаварийной устойчивости горнодобывающих предприятий: недофинансирование мероприятий по обеспечению требований промышленной безопасности в части замены морально и физически устаревшего оборудования, технических устройств.
Основными направлениями совершенствования работы по улучшению надзорной деятельности являются: усиление контроля за своевременностью и качеством проведения технического диагностирования по продлению сроков эксплуатации технических устройств; усиление контроля за эффективным функционированием на предприятиях производственного контроля. 
3.3. Объекты нефтегазодобычи, газопереработки и магистрального трубопроводного транспорта
2.3.1. Объекты нефтегазодобывающей промышленности и геологоразведочных работ


За 12 месяцев 2020 года проведено 35 контрольно-надзорных мероприятий в отношении поднадзорных предприятий, в том числе: плановых проверок - 3, внеплановых проверок – 24 (проверок предписаний – 4, проверок организаций топливно-энергетического комплекса – 0, мероприятий по контролю, инициированных обращением заявителя, который выступает в качестве объекта контроля – 18) проверок в рамках осуществления режима постоянного государственного объекта – 8. 
По результатам проведенных проверочных мероприятий выдано 7 предписаний об устранении эксплуатирующими организациями нарушений требований промышленной безопасности, а также составлено 10 протоколов об административных правонарушениях.

10 протоколов об административных правонарушениях рассмотрены инспекторским составом в отношении должностных и юридических лиц, вынесены постановления о назначении административных наказаний в виде административных штрафов. Привлечено к административной ответственности 9 ДЛ на сумму 200 тыс. руб. и 1 ЮЛ на сумму 300 тыс. руб. Общая сумма наложенных административных штрафов составила 500 тыс. рублей. Уменьшение количества проведенных проверок и мер административного воздействия связано в первую очередь с отменой с конца марта 2020 года проведения плановых и внеплановых проверок в связи с угрозой распространения на территории Российской Федерации новой коронавирусной инфекции COVID – 19. 

Постоянный государственный надзор инспекторским составом Отдела осуществлялся во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 5 мая 2012 года № 455 «О режиме постоянного государственного надзора на опасных производственных объектах и гидротехнических сооружениях» и «Правил формирования и ведения надзорного дела в отношении опасных производственных объектов, на которых установлен режим постоянного государственного надзора», а также на основании приказов руководителя Кавказского управления Ростехнадзора. Надзор осуществляется по графикам, утвержденным приказом Кавказского управления Ростехнадзора, уполномоченными должностными лицами на опасных производственных объектах 1 класса опасности, эксплуатируемых ООО «Газпром ПХГ» - 1 объект (Ставропольский край), а именно: 

-
Подземное хранилище газа филиала ООО «Газпром ПХГ» «Ставропольское УПХГ»  (рег. № А01-13225-0017). 


Работа по осуществлению режима постоянного государственного надзора проводится в установленные графиками сроки и в полном объеме. Материалы по результатам проверок в режиме постоянного государственного надзора, а также журналы контроля и надзора в отношении опасных производственных объектов хранятся в надзорных делах опасных производственных объектов 1 класса опасности. 
Оснащение технологических установок системами безопасности и противоаварийной защиты соответствует требованиям ФНиП.

Все опасные производственные объекты оснащены системами молниезащиты. При проведении проверок выполняется оценка сведений, указанных в протоколах испытаний и измерений молниеприемников и металлической связи заземляемых элементов с контуром заземления. 

Состояние противоаварийной устойчивости опасных производственных объектов оценивается как удовлетворительное.

Существующее состояние промышленной безопасности на поднадзорных предприятиях можно охарактеризовать как удовлетворительное. В то же время, необходимо отметить, что острой проблемой остается старение основного технологического оборудования и изношенность основных производственных фондов  (зданий и сооружений на опасных производственных объектах). Большинство эксплуатируемых опасных производственных объектов были построены в середине прошлого века. Основная часть технологического оборудования, технических устройств и технологических трубопроводов, а также зданий и сооружений на опасных производственных объектах отработало нормативный ресурс эксплуатации более чем в 2 раза. Поэтому основным и приоритетным направлением в осуществлении контрольно – надзорной и профилактической работы инспекторского состава является контроль за своевременным проведением эксплуатирующими организациями экспертизы промышленной безопасности технологического оборудования, технических устройств и технологических трубопроводов, а также зданий и сооружений на опасных производственных объектах, с целью определения остаточного ресурса работоспособности в установленные законодательством о промышленной безопасности сроки, контроль текущего технического состояния оборудования и сооружений, контроль за своевременным проведением планово-предупредительных ремонтов оборудования и трубопроводов по результатам оценки их технического состояния, что позволяет организациям, эксплуатирующим опасные производственные объекты осуществлять дальнейшую безопасную эксплуатацию  технологического оборудования, технических устройств, технологических трубопроводов, а также зданий и сооружений на опасных производственных объектах. 

Проверки показали, что руководители  и специалисты организаций аттестованы в области промышленной безопасности на знание соответствующих нормативных документов, работники предприятий обучены и аттестованы, в установленном порядке. Технологический персонал имеет базовое образование и проходит проверку знаний в объеме производственных инструкций (один раз в двенадцать месяцев), безопасных методов работы и действий в аварийных ситуациях.

В целом, на объектах нефтегазодобывающей промышленности и геологоразведочных работ, поднадзорных Кавказскому управлению Ростехнадзора,  общее состояние промышленной безопасности осталось на уровне прошлых лет и может быть оценено как удовлетворительное.
2.3.2. Объекты  магистрального трубопроводного транспорта

За 12 месяцев 2020 года проведено 160 внеплановых контрольно-надзорных мероприятий, из них: 3 по контролю за исполнением предписания, 10 по контролю предприятий топливно-энергетического комплекса и 147 контрольно-надзорных мероприятия в рамках осуществления режима постоянного государственного надзора за объектами I класса опасности.

В ходе проведенных проверок выявлено 55 нарушений обязательных требований в области промышленной безопасности, наложено 22 административных наказания в виде штрафа (17 на должностное лицо и 5 на юридическое лицо) на общую сумму 1721 тыс. рублей на должностное.
Работа по осуществлению режима постоянного государственного надзора проводится в установленные графиками сроки и в полном объеме. Материалы по результатам проверок в режиме постоянного государственного надзора, а также журналы контроля и надзора в отношении опасных производственных объектов хранятся в надзорных делах опасных производственных объектов I класса опасности.
Уменьшение количества проведенных проверок и мер административного воздействия связано в первую очередь с отменой с конца марта 2020 года проведения плановых и внеплановых проверок в связи с угрозой распространения на территории Российской Федерации новой коронавирусной инфекции COVID – 19.
Существующее состояние промышленной безопасности на поднадзорных предприятиях можно охарактеризовать, как удовлетворительное. Острой проблемой остается изношенность технологического оборудования (газораспределительные станции, магистральные трубопроводы, компрессорные станции), изношенность основных производственных фондов  (зданий и сооружений на опасных производственных объектах). Большинство эксплуатируемых опасных производственных объектов были построены в середине прошлого века. Основная часть технологического оборудования, технических устройств и технологических трубопроводов, а также зданий и сооружений на опасных производственных объектах отработало нормативный ресурс эксплуатации более чем в 2 раза. В связи этим пристальное внимание при проведении контрольно-надзорных мероприятий уделяется проверке  своевременности проведения экспертизы промышленной безопасности, проверке выполнения диагностических мероприятий (технологического оборудования, технических устройств и магистральных трубопроводов, а также зданий и сооружений на опасных производственных объектах, с целью определения остаточного ресурса работоспособности, контроль текущего технического состояния оборудования и сооружений).

Проверки показали, что руководители  и специалисты организаций аттестованы во всех тех областях аттестации, как того требует законодательство, обслуживающий персонал регулярно (один раз в 12 мес.) проходит проверку знаний и имеет достаточные знания, для безопасного производства технологических работ и действий в аварийных ситуациях.
На опасных производственных объектах магистрального трубопроводного транспорта нефтегазового комплекса, поднадзорных Кавказскому управлению Ростехнадзора, состояние промышленной безопасности в целом осталось на уровне прошлых лет, но все же положительная динамика уровня промышленной безопасности наблюдается, это выражается в более ответственном и своевременном подходе к проведению экспертиз промышленной безопасности, в демонтаже старого оборудования и установке нового, в повышении уровня квалификации инженерно-технических работников.
3.4.
Маркшейдерские работы и безопасность недропользования
В отчетном периоде проведено 3 проверки: 1 плановая и 2 внеплановых выездных проверки по контролю ранее выданного предписания, также проведено 7 проверок соискателя лицензии или лицензиата. Меры административного воздействия не применялись.
Нарушений установленного законодательством порядка предоставления недр в пользование и случаев самовольного пользования недрами не выявлено. Все месторождения, вовлеченные в промышленную разработку, прошли государственную экспертизу запасов. Отчеты по движению запасов предоставляются своевременно. На горнодобывающих предприятиях  постоянно ведется работа по обеспечению наиболее полного извлечения из недр основных и совместно с ними залегающих полезных ископаемых и попутных компонентов. 

Особое внимание уделяется организации на предприятиях достоверного учета извлекаемых и оставляемых в недрах запасов полезных ископаемых. В рамках надзора за охраной недр принималось участие в лицензировании пользования недрами.

Основными причинами, влияющими на состояние промышленной безопасности и охраны недр являются: допуск к работе лиц, не прошедших аттестацию; несогласованные действия персонала; дефицит специалистов соответствующего профиля и обслуживающего персонала; невыполнение требований положения о геолого-маркшейдерском обеспечении промышленной безопасности и охраны недр; нарушения, связанные с проведением комплекса геологических и маркшейдерских  наблюдений, необходимых для нормального технологического цикла работы  предприятия.                                                                                                                                                         

Для улучшения состояния промышленной безопасности и охраны недр  необходимо: выявлять на основе анализа наиболее сложные вопросы, связанные с обеспечением безопасности и рациональным использованием недр, и разрабатывать мероприятия по их решению; содействовать внедрению на поднадзорных предприятиях безопасных технологий  и оборудования, приборов контроля и средств защиты, новейших достижений в области безопасности и охраны недр.
3.5.
Объекты нефтехимической и нефтеперерабатывающей промышленности

За 12 месяцев 2020 года проведено 47 контрольно-надзорных мероприятий в отношении поднадзорных предприятий, в том числе: плановых проверок - 5, внеплановых проверок – 42 (проверок предписаний – 12, проверок организаций топливно-энергетического комплекса – 9, проверок в рамках осуществления режима постоянного государственного объекта – 21). Снижение количества проведенных проверок связано с тем, что Постановлением Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 № 438 было отменено проведения проверочных мероприятий в отношении опасных производственных объектов в связи с угрозой распространения на территории Российской Федерации новой коронавирусной инфекции COVID-19.
По результатам проведенных проверочных мероприятий выдано 21 предписаний об устранении эксплуатирующими организациями нарушений требований промышленной безопасности, а также составлено 22 протокола об административных правонарушениях, из которых 2 протокола направлено на рассмотрение в районные суды для применения судами в отношении нарушителей обязательных требований промышленной безопасности административного наказания в виде административного приостановления деятельности. В отношении ООО «Новый Юг» Изобильненским районным судом Ставропольского края вынесено решение об административном приостановлении деятельности по эксплуатации «площадки по переработке углеводородного сырья (установка Н 120)» и «площадки нефтебазы по хранению и перевалке нефти и нефтепродуктов» на срок 30 суток. В отношении ООО «Моздокская топливная компания» Арбитражным судом Республики Северная Осетия-Алания вынесено решение об административном приостановлении деятельности по эксплуатации «площадки установки по переработке нефти (газового конденсата)» на срок 40 суток. 
 
20 протоколов об административных правонарушениях рассмотрены инспекторским составом в отношении должностных и юридических лиц, вынесены постановления о назначении административных наказаний в виде административных штрафов. Привлечено к административной ответственности 13 должностных лиц на сумму 320 тыс. руб. и 7 юридических лица на сумму 2100 тыс. руб. Общая сумма наложенных административных штрафов составила 2420 тыс. рублей . Уменьшение количества проведенных проверок и мер административного воздействия связано в первую очередь с отменой с конца марта 2020 года проведения плановых и внеплановых проверок в связи с угрозой распространения на территории Российской Федерации новой коронавирусной инфекции CОVID – 19. 

Постоянный государственный надзор инспекторским составом Отдела осуществлялся во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 5 мая 2012 года № 455 «О режиме постоянного государственного надзора на опасных производственных объектах и гидротехнических сооружениях» и «Правил формирования и ведения надзорного дела в отношении опасных производственных объектов, на которых установлен режим постоянного государственного надзора», «Методического руководства по осуществлению постоянного государственного надзора на опасных производственных объектах», утвержденного приказом Ростехнадзора от 06.03.2020 № 103, «Методического руководства по организации и осуществлению постоянного государственного надзора на опасных производственных объектах нефтегазового комплекса», утвержденного приказом Ростехнадзора от 29.06.2020 № 247,  а также на основании приказов руководителя Кавказского управления Ростехнадзора. Надзор осуществляется по графикам, утвержденным приказом Кавказского управления Ростехнадзора уполномоченными должностными лицами на опасных производственных объектах 1 класса опасности, эксплуатируемых ООО «Ставролен» - 3 объекта (Ставропольский край), а именно: 

-
база товарно-сырьевая отделения легковоспламеняющихся и горючих жидкостей цеха № 6 «Слива и налива едких веществ» производства пиролиза углеводородов нефти, очистки, компримирования, разделения пирогаза 
(рег. № А35-00154-0016);

- база товарно-сырьевая отделения сжиженных углеводородных газов цеха № 6 «Слива и налива едких веществ» производства пиролиза углеводородов нефти, очистки, компримирования, разделения пирогаза (рег. № А35-00154-0017);

- 
склад полупродуктов (этиленохранилище) цеха № 2 «Разделения пирогаза и получения бензола» производства пиролиза углеводородов нефти, очистки, компримирования, разделения пирогаза (рег. № А35-00154-0024). 


Осуществление режима постоянного государственного надзора проводится в установленные графиками сроки и в полном объеме. Материалы по результатам проверок в режиме постоянного государственного надзора, а также журналы контроля и надзора в отношении опасных производственных объектов 1 класса опасности хранятся в надзорных делах опасных производственных объектов 1 класса опасности. 
Оснащение технологических установок системами безопасности и противоаварийной защиты в основном соответствует требованиям ФНиП «Общие правила взрывобезопасности для взрывопожароопасных химических, нефтехимических и нефтеперерабатывающих производств», утвержденных приказом Ростехнадзора от 11.03.2013 N 96.
Существующее состояние промышленной безопасности и противоаварийной устойчивости на опасных производственных объектах  поднадзорных предприятиях можно охарактеризовать как удовлетворительное. В то же время, необходимо отметить, что основной проблемой по прежнему остается старение основного технологического оборудования (колонного, теплообменного и насосного оборудования, резервуаров резервуарных парков, технологических трубопроводов) и изношенность основных производственных фондов  (зданий и сооружений на опасных производственных объектах). Большинство эксплуатируемых опасных производственных объектов были построены в середине прошлого века. Основная часть технологического оборудования, технических устройств и технологических трубопроводов, а также зданий и сооружений на опасных производственных объектах отработало нормативный ресурс эксплуатации более чем в 2 раза. Поэтому основным и приоритетным направлением в осуществлении контрольно – надзорной и профилактической работы инспекторского состава является контроль за своевременным проведением эксплуатирующими организациями экспертизы промышленной безопасности технологического оборудования, технических устройств и технологических трубопроводов, а также зданий и сооружений на опасных производственных объектах, с целью определения остаточного ресурса работоспособности в установленные законодательством о промышленной безопасности сроки, контроль текущего технического состояния оборудования и сооружений, контроль за своевременным проведением планово-предупредительных ремонтов оборудования и трубопроводов по результатам оценки их технического состояния, что позволяет организациям, эксплуатирующим опасные производственные объекты осуществлять дальнейшую безопасную эксплуатацию  технологического оборудования, технических устройств, технологических трубопроводов, а также зданий и сооружений на опасных производственных объектах. 

Проверки показали, что руководители  и специалисты организаций аттестованы в области промышленной безопасности на знание соответствующих нормативных документов, работники предприятий обучены и аттестованы, в установленном порядке. Технологический персонал имеет базовое образование и проходит проверку знаний в объеме производственных инструкций (один раз в двенадцать месяцев), безопасных методов работы и действий в аварийных ситуациях.

В целом, на объектах нефтехимической, нефтегазоперерабатывающей промышленности и объектах нефтепродуктообеспечения, поднадзорных межрегиональному отделу по надзору за объектами нефтегазового комплекса Кавказскому управлению Ростехнадзора, общее состояние промышленной безопасности может быть оценено как удовлетворительное и осталось на уровне прошлых лет.
3.6. Объекты металлургической и коксохимической промышленности
За отчетный период проведена 1 плановая проверка, выявлено 8 нарушений обязательных требований, применено 1 административное наказание в виде штрафа на должностное лицо сумму 20 тыс. руб. Так же проведено 2 внеплановых дистанционных проверки соискателя лицензии.
На всех подконтрольных предприятиях разработаны «Положения о производственном контроле», разработаны планы мероприятий по обеспечению промышленной безопасности и планы работ по осуществлению производственного контроля. Ежегодно до 1 апреля подконтрольными предприятиями направляются в КУ Ростехнадзора сведения об организации производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности. 

Все подконтрольные предприятия заключили договор страхования риска ответственности за причинение вреда при эксплуатации опасного производственного объекта, имеются страховые полисы.

Оборудование, установленное на ОПО, своевременно проходит техническое диагностирование. Диагностику проводят специализированные организации, имеющие право проведения таких работ. По окончании работ выдаются «Заключения экспертизы промышленной безопасности по результатам диагностирования», которые регистрируются в КУ Ростехнадзора.
Важнейшими проблемами на подконтрольных предприятиях остаются: физический и моральный износ технологического и транспортного оборудования.
3.7. Объекты газораспределения и газопотребления 

За отчетный период проведено 130 проверок в области промышленной безопасности, из них: 81 – плановых, 49 – внеплановых, так же проведено 195 проверок в отношении соискателя лицензии, представившего заявление о предоставлении лицензии, или лицензиата, представившего заявление о переоформлении лицензии.

В ходе проверок выявлено 613 нарушений требований в области промышленной безопасности, наложено 97 административных наказаний: 10 административных приостановлений деятельности, 2 предупреждения, 85 штрафов на общую сумму 4977 тыс. руб.
На объектах газораспределения и газопотребления за отчетный период проведено 116 проверок по контролю за соблюдением требований Технического регламента о безопасности сетей газораспределения и газопотребления, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 29 октября 2010 г. № 870, из которых 65 - плановых и 51 - внеплановая. В ходе проверок выявлено и предписано к устранению 370 нарушений. Наложено 4 административных наказания в виде штрафа (1 - на должностное лицо и 3- на юридическое) в размере 31 тыс. руб.
К основным недостаткам, выявленным в ходе проводимых проверок, следует отнести:

- не своевременное проведение работ по диагностированию газорегуляторных установок отслуживших нормативный срок;

- не обеспечение электрохимической защитой стальных подземных газопроводов;

- не своевременное проведение кадастровых работ собственниками газораспределительных сетей об установлении охранных зон;

-  не своевременное проведения работ по экспертизе технических устройств;

- не выполнение в полном объеме специалистами и рабочими своих должностных и производственных обязанностей.

Случаи, приведшие к приостановке действия лицензий или обращению в суд по вопросу аннулирования лицензий при проведении надзорных мероприятий отсутствовали.
3.8.
Взрывопожароопасные и химически опасные производства и объекты
За отчетный период проведено 35 проверок (из них 3 - плановых; 4 –внеплановых по выполнению предписания, из них 28 - в рамках режима постоянного государственного надзора). Так же проведено 2 внеплановых дистанционных проверки соискателя лицензии.

При проведении контрольно-надзорных мероприятий выявлено 66 нарушений обязательных требований в области промышленной безопасности, наложено 9 административных наказания в виде административных штрафов в размере 560 тыс. руб.
Основными причинами выявленных нарушений являются: отступление от требований технической и эксплуатационной документации; недостаточная степень подготовки специалистов соответствующего профиля; нарушение сроков проведения ППР, несвоевременное проведение периодических государственных поверок.

Принимая во внимание состояние средств и систем КИПиА предприятий,  график ППР оборудования, количество обслуживающего персонала, следует отметить, что ремонтные службы КИПиА из-за малой численности не в состоянии оперативно реагировать при возникновении неисправностей в системах защиты, блокировок и сигнализации. Проведение планово-предупредительных ремонтов сводится фактически к проведению ремонтов по фактическому состоянию средств КИПиА.
Основными направлениями совершенствования работы по улучшению состояния надзорной деятельности является: усиление контроля за функционированием на предприятиях производственного контроля.
3.9. 
Производство, хранение и применение взрывчатых материалов промышленного назначения и средств инициирования
За отчетный период проведено 5 внеплановых проверок, из них: 2 внеплановые выездные проверки по контролю за выполнением ранее выданного предписания и 3 в рамках режима постоянного государственного надзора.
В целях совершенствования контрольной деятельности целесообразно было бы разработать и утвердить нормативный правовой акт, регламентирующий получение в территориальных органах Ростехнадзора свидетельств на приобретение взрывчатых материалов и эксплуатацию мест хранения взрывчатых материалов.
3.10. 
Транспортирование опасных веществ
За отчетный период проведено 9 проверок, из них: 4 – плановых, 5 внеплановых выездных проверок по контролю за выполнением ранее выданного предписания, так же проведено 5 проверк по заявлению в отношении соискателя лицензии или лицензиата.
При проведении контрольно-надзорных мероприятий выявлено 5 нарушений обязательных требований, наложено 4 административных наказания в виде административных штрафов на общую сумму 85 тыс. руб.
Транспортирование опасных веществ на поднадзорных предприятиях осуществляется железнодорожным и автомобильным транспортом.
Предприятия занимаются транспортированием, погрузкой и выгрузкой углеводородного сырья, винилацетата, бензина, дизельного топлива, мазута, СУГ, кислот, щелочей и др.

Оценку состояния промышленной безопасности опасных производственных объектов транспортирования опасных веществ можно оценить как удовлетворительную, учитывая, что за отчетный период не зарегистрировано аварий на опасных производственных объектах  транспортирования опасных веществ и соответственно нет причиненного материального ущерба. 

Основное направление надзора за транспортированием опасных веществ,  направлено на выявление и регистрацию объектов в государственном реестре опасных производственных объектов, аттестацию руководителей предприятий, эксплуатирующих опасные производственные объекты, разработку положений о производственном контроле поднадзорных организаций, страхование ОПО.

Организации, эксплуатирующие нефтебазы, склады ГСМ, склады хлора и др. при перерегистрации объектов в государственном реестре опасных производственных объектов включили участки транспортирования опасных веществ в состав основных опасных производственных объектов. В связи с этим количество участков транспортирования опасных веществ в государственном реестре значительно сократилось.

Производственный контроль является составной частью системы управления промышленной безопасностью и осуществляется эксплуатирующими организациями путем проведения комплекса мер, направленных на обеспечение безопасного функционирования опасных производственных объектов. На предприятиях изданы приказы о назначении ответственных лиц за осуществлением производственного контроля,  разработаны «План проведения контрольно-профилактических проверок» и «План мероприятий по обеспечению промышленной безопасности».
Основные нарушения связаны с износом подъездных путей и технических средств. Для их ремонта или обновления требуются значительные финансовые вложения, которые в полном объеме не выделяются.
3.11.
Взрывопожароопасные объекты хранения и переработки растительного сырья
За отчетный период проведено 10 проверок, из них: 7 плановых проверок, 3 внеплановых выездных проверки по выполнению предписания. Также проведено 17 проверок, проведенные по заявлению в отношении соискателя лицензии или лицензиата.

По итогам проверок выявлено 41 нарушение при проведении контрольно-надзорных мероприятий. Наложено 7 административных наказаний, из них: 1 – административное приостановление деятельности и 6 штрафов на должностное лицо в размере – 120 тыс. руб.
Наиболее актуальными и общими причинами выявленных нарушений является недостаточный уровень эффективности производственного контроля на поднадзорных предприятиях. 

Важнейшими проблемами на подконтрольных предприятиях остаются: физический и моральный износ технологического и транспортного оборудования; нарушение целостности, дефекты и отклонения от вертикали конструкций рабочих башен и силосных корпусов ряда элеваторов.
3.12. Опасные производственные объекты, на которых используется оборудование, работающее под давлением более 0,07 Мпа или при температуре нагрева воды более 115(С
За отчетный период проведено 63 проверки поднадзорных предприятий, из них: 25 – плановых, внеплановых – 38, также проведено 138 проверок по заявлению в отношении соискателя лицензии или лицензиата. При этом выявлено 123 нарушения требований промышленной безопасности. По итогам проверок наложено 23 административных наказаний, из них: 3 административных приостановления деятельности, 3 предупреждения и 17 административных штрафов на общую сумму 253 тыс. руб.
Основные причины привлечения к ответственности специалистов: неудовлетворительное осуществление производственного контроля, а также  недостаточное знание правил безопасности и Федеральных законов, касающихся эксплуатации опасных производственных объектов, несвоевременное выполнение предписаний, несвоевременное проведение экспертизы промышленной безопасности технических устройств.
Для совершенствования надзорной деятельности необходимо повышать эффективность надзора на базе новых, разработанных нормативных правовых документов Службы в соответствии с вносимыми  изменениями в Федеральные законы и постановления Правительства РФ в области промышленной безопасности.
3.13.
Объекты, на которых используются стационарно установленные грузоподъемные сооружения
За отчетный период проведено 32 проверки, из них: 5 плановых проверок, 27 внеплановых проверок предприятий, эксплуатирующих ОПО. Выявлено 102 нарушения требований промышленной безопасности. По итогам проверок наложено 16 административных наказаний, из них: 2 административных приостановления деятельности, 1 предупреждение и 13 административных штрафов на общую сумму 1420 тыс. руб.
В процессе осуществления надзорной деятельности в соответствии с Планом работ, по результатам обследований выдавались акты, предписания с указаниями нарушений требований Федерального Закона «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» от 27.07.1997 г. № 116-ФЗ, нормативно-правовых актов. В актах указывались конкретные нарушители требований промышленной безопасности. Проводится оценка эффективности работы производственного контроля предприятий.
При проведении мероприятий по контролю предписания вручались первым руководителям (директорам, их заместителям, главным инженерам). Контроль за выполнением предписаний организован. Информация о выполнении предписаний имеется. После получения информации о выполнении предписаний инспекторами в соответствии с Административным регламентом проводились проверки выполнения предписаний. В основном все предписания выполняются.
Руководители предприятий недооценивают важность соблюдения надлежащим образом действующего законодательства Российской Федерации по промышленной безопасности. Проблемы безопасности при эксплуатации подъемных сооружений связаны не только с невыполнением должностных регламентов, но и нежеланием руководителей вкладывать средства на приобретение новой техники. Процент технических устройств, физически и морально устаревших, отработавших нормативный срок эксплуатации увеличивается (около 66%). На вывод их из эксплуатации инспекторский состав влияния не имеет, кроме разъяснительной работы. Это становится возможным при попустительстве экспертных организаций, которые практически ежегодно проводят экспертизу (диагностирование технических устройств), производя перерасчет остаточного ресурса без проведения в требуемом объеме капитального и капитально-восстановительного ремонтов. В связи с выходом «Правил безопасности опасных производственных объектов, на которых используются подъемные сооружения», утв. приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 12 ноября 2013 года № 533, с введением уголовной ответственности экспертов (с 1 января 2014 года Федеральным законом от 2 июля 2013 года N 186-ФЗ) – ситуация не улучшается.

Количество ОПО, на которых эксплуатируются ПС (грузоподъемные краны, автоподъемники) уходят из под государственного надзора в связи с тем, что приобретается, переоформляется на физических лиц. На сегодняшний день такое количество ПС порядка 33-35% от общего количества и наблюдается тенденция к увеличению. Как правило, это ПС неисправные, морально и физически устаревшие, управляются необученным персоналом – являются потенциальным источником опасности. При эксплуатации таких незарегистрированных кранов, подъемников аварии, несчастные случаи скрываются, пострадавшие социально не защищены, (т.к. нет страховки), государство недополучает налоги, создается нездоровая конкуренция добросовестным эксплуатантам ОПО, в результате они банкротятся малый бизнес (предприятия, ИП) закрываются.

Инспекторским составом ведется работа по страхованию опасных производственных объектов в соответствии с Федеральным законом от 25.07.10 г. № 225-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте». Практически все зарегистрированные ОПО застрахованы. 

В то же время, владельцы опасных объектов и страховые организации несвоевременно представляют сведения согласно требований п. 3) ч. 2 ст. 11 и 

п. 4) ч. 2 ст. 12 Федерального закона от 27.07.10 г. № 225-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте», в следствие чего в подсистеме «Реестр ОПО/ГТС/ОЭ» КСИ Ростехнадзора отсутствует актуальная информация о наличии (отсутствии) полиса обязательного страхования гражданской ответственности владельца опасного объекта.
В рамках осуществления государственного надзора за соблюдением требований технических регламентов Кавказским управлением Ростехнадзора проведено 77 проверок, из них: 44 – плановых, 33 – внеплановых. В ходе проведения проверок выявлено 499 нарушений, наложено 9 административных наказаний: 2 предупреждение и 7 административных штрафов на общую сумму 70 тыс. руб.
Надзор за лифтами
В целях выполнения задач поставленных Федеральной службой по предупреждению аварийности и травматизма, по требованию инспекторского состава лифты в многоэтажных жилых домах подключаются к современным системам диспетчерского контроля, что значительно повысило уровень безопасности и комфортные условия пользователей лифтов. Вместе с тем в последнее время значительно увеличилось количество жалоб от пользователей лифтами: на низкий уровень обслуживания, на неисправности двусторонней переговорной связи между пассажиром в кабине лифта и диспетчером и др. На рынке лифтовой отрасли появляются недобросовестные фирмы однодневки зачастую находящиеся за пределами регионов, где эксплуатируются лифты, занимающиеся обслуживанием, ремонтом лифтов.

Владельцы зданий (эксплуатирующие организации), в которых эксплуатируются пассажирские лифты, не обеспечивают в полной мере безопасную работу лифтов – при грубейших нарушениях эксплуатации лифта, технического регламента Таможенного союза «Безопасность лифтов» ТР ТС 011/2011, инспектор не имеет право применить меры административного воздействия или направить документы на приостановку в суд.

Предложения по повышению уровня государственного надзора за организацией безопасной эксплуатации подъемных сооружений.

1. Ввести обязательную постановку на учет кранов, автоподъемников, оформленных на физических лиц, в органах Ростехнадзора и получение разрешения на эксплуатацию от органов Ростехнадзора, при минимальных требованиях: соответствующего уровня знаний (аттестации) обслуживающего персонала, исправности и соответствия требованиям безопасности г/п механизма и т.д. Эксплуатация подъемного сооружения, неважно для каких целей и нужд, у юридического или физического лица, индивидуального предпринимателя является потенциально опасной. Пострадал человек работая на работодателя или на себя, он должен быть защищён государством, получить соответствующие выплаты. Эксплуатация сложной техники требует обучения, знаний Правил эксплуатации и ответственности.

2. Законодательно запретить постановку на учёт автокранов, владельцами которых являются физические лица, в органах ГАИ без регистрации в органах Ростехнадзора.

3. Внести изменения в КоАП РФ в ст. 28.3 ч. 2 п. 39, а именно – дать право составлять протоколы об административных правонарушениях (в области промышленной безопасности) должностным лицам Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору по 
ч. 1 ст. 14.1 КоАП РФ «Осуществление предпринимательской деятельной без государственной регистрации в качестве ИП или без государственной регистрации в качестве юридического лица». По ч. 2-4 ст. 14.1 такие права ФС ЭТАН уже даны и успешно реализуются. Необходимо увеличить штраф от 50 000 до 100 000 рублей. 

Упростить процедуру доказывания факта нарушения – занятия незаконной предпринимательской деятельностью: исключить из КоАП сумму сделок, наличие договоров и т.д. Меры административного воздействия применять по образцу ГАИ, когда протокол составляется по фото фиксации нарушения и приходит по почте.

4.
Для повышения уровня государственного надзора обеспечить инспекторский состав отдела портативными лазерными принтерами для выдачи предписаний непосредственно на объектах, а также цифровыми фотоаппаратами.

5.
Ввести обязательную аттестацию руководителей организаций, эксплуатирующих лифты на знание требований Правила организации безопасного использования и содержания лифтов, подъемных платформ для инвалидов, пассажирских конвейеров (движущихся пешеходных дорожек) и эскалаторов, за исключением эскалаторов в метрополитенах по лифтам.

6.
В связи с увеличением объема работ по пуску новых лифтов в эксплуатацию после замены с участием инспектора, необходимо увеличить штатное расписание инспекторов по надзору за грузоподъемными механизмами.

7.
Внести дополнения в ст. 6 Правил организации безопасного использования и содержания лифтов, подъемных платформ для инвалидов, пассажирских конвейеров (движущихся пешеходных дорожек) и эскалаторов, за исключением эскалаторов в метрополитенах утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации № 743 от 24.06.2017 года и в Приказ Ростехнадзора от 14.08.2017 № 309 (в ред. 19.09.2019), следующее: к уведомлению о вводе объекта в эксплуатацию владелец объекта, прилагает копию акта комиссии о приемке выполненных работ (в состав комиссии входит заказчик, орган местного самоуправления, представитель монтажной организации, а также лицо, уполномоченное действовать от имени собственников помещений в многоквартирном доме).
3.14. Предприятия оборонно-промышленного комплекса

Объекты оборонно-промышленного комплекса на территории Кавказского управления Ростехнадзора отсутствуют.

3.15. Электрические станции, электрические и тепловые сети, энергоустановки потребителей
За отчетный период проведено 1241 обследование, из них - 146 плановых и 1095 - внеплановых проверок, в том числе 321 проверок по выполнению ранее выданных предписаний.
В ходе проведенных обследований за отчетный период выявлено 15082 нарушения обязательных требований нормативных документов.

По выявленным нарушениям вынесено 996 административных наказаний: 41 предупреждение и 955 административных штрафов. Наложено штрафов на сумму 4600 тыс. руб.
За отчетный период допущено в эксплуатацию 714 новых и реконструированных энергоустановок.

Основными причинами составления протоколов явились нарушения правил пользования топливом и энергией, правил устройства, эксплуатации топливо - и энергопотребляющих установок, тепловых сетей, объектов хранения, содержания, реализации и транспортировки энергоносителей, топлива и продуктов его переработки, не соблюдение сроков проведения обязательного энергетического обследования и невыполнение в установленный срок ранее выданных предписаний.
3.16.
Гидротехнические сооружения на объектах промышленности, энергетики и водохозяйственного комплекса
За отчетный период проведено 134 проверки, из них: 11 – плановых, 15 – внеплановых, 108 – в режиме постоянного государственного надзора. В ходе проверок выявлено 666 нарушений, наложено 70 административных наказаний в виде штрафа на общую сумму 5459 тыс. руб.
Основные проблемы, связанные с обеспечением безопасности и противоаварийной устойчивости создают объекты ГТС водохозяйственного комплекса, которые можно расставить в следующем порядке:

1. Отсутствие финансирования обязательных мероприятий по соблюдению требований, установленных в нормативных правовых актах и нормативных технических документах в области безопасности ГТС. Данная проблема относится к предприятиям всех форм собственности.

2. Отсутствие квалифицированного персонала и достаточной численности служб эксплуатации на объектах.
3.17. Объекты строительства, реконструкции объектов капитального строительства
За отчетный период проведена 301 проверка объектов капитального строительства и реконструкции. В ходе проверок выявлено 1171 нарушение, общее количество административных наказаний – 125, из них: предупреждение – 14 и 111 административных штрафов на общую сумму 7732 тыс. руб.
За отчетный период выдано 1 заключение о соответствии объекта капитального строительства установленным требованиям.

При анализе состояния объектов капитального строительства отмечается недостаточный строительный контроль как со стороны застройщика (технического заказчика), так и со стороны лиц осуществляющих строительство. 

Предложения:

В целях улучшения надзорной деятельности федерального государственного строительного надзора считаем необходимым: 

1.
Внести на рассмотрение в Федеральную службу по экологическому, технологическому и атомному надзору предложения:

1.1.
Абзац 1 пункта 25 Порядка проведения проверок при осуществлении государственного строительного надзора и выдачи заключений о соответствии построенных, реконструированных, отремонтированных объектов капитального строительства требованиям технических регламентов (норм и правил), иных нормативных правовых актов, проектной документации (РД-11-04-2006), утвержденного приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 26.12.2006 № 1129, дополнить следующим предложением:

«В случае осуществления строительства, реконструкции на основании договора строительного подряда к указанному извещению прилагается акт, подтверждающий соответствие параметров построенного, реконструированного объекта капитального строительства проектной документации, в том числе требованиям энергетической эффективности и требованиям оснащенности объекта капитального строительства приборами учета используемых энергетических ресурсов, подписанный лицом, осуществляющим строительство, застройщиком или техническим заказчиком, а также лицом, осуществляющим строительный контроль.

1.2.
Изложить пункт 87 Административного регламента по исполнению Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору государственной функции по осуществлению федерального государственного строительного надзора при строительстве, реконструкции объектов капитального строительства, указанных в пункте 5.1 статьи 6 Градостроительного кодекса Российской Федерации, за исключением тех объектов, в отношении которых осуществление государственного строительного надзора указами Президента Российской Федерации возложено на иные федеральные органы исполнительной власти, утвержденный приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 31.01.2013 № 38 в следующей редакции:

«Предписание подлежит исполнению техническим заказчиком, застройщиком, лицом, осуществляющим строительство, в установленный в нем срок.

В исключительных случаях срок выполнения отдельных пунктов предписания может быть продлен органом государственного строительного надзора, выдавшим предписание, на срок не более 6 месяцев, по письменному заявлению застройщика, технического заказчика, лица, осуществляющего строительство, с обоснованием необходимости продления срока, представленному не менее чем за 10 рабочих дней до указанного в предписании срока устранения нарушения.»

2.
Внести на рассмотрение в Государственную думу Российской Федерации предложения:

2.1.
О приведении в соответствие Гражданский кодекс РФ и Градостроительный кодекс РФ (далее – ГрК РФ) в части расшифровки и приведения к единообразию следующих понятий «застройщик», «заказчик» («технический заказчик»), «лицо осуществляющее строительство», «подрядчик», «субподрядчик». 

2.2.
О внесении изменений в ГрК РФ, а именно:

-
Предложение 1 ч. 4 ст. 52 дополнить словами «по акту не менее чем за 3 дня до начала строительства»;

-
ст. 1 дополнить определением «лицо осуществляющее строительство»;

-
ст. 52 дополнить пунктом 2.3 «Выполнение работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства лицами, указанным в п.2.2 настоящей статьи, обеспечивается специалистами по организации строительства (главными инженерами проектов)».
4. Выполнение поднадзорными организациями мероприятий по антитеррористической устойчивости
В связи с сохраняющимся высоким уровнем террористической угрозы на Северном Кавказе и соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 22.06.1999 № 660 в отчетном периоде была продолжена работа по контролю за реализацией на поднадзорных объектах мер по предупреждению террористических проявлений. 

За отчетный период контроль состояния защищенности ОПО от террористических актов осуществлялся путем проведения плановых и внеплановых проверок предприятий, эксплуатирующих ОПО.
При проведении контрольно-надзорных мероприятий на поднадзорных объектах энергетики и теплоснабжения инспекторский состав в рамках государственного энергетического надзора проводит мониторинговые мероприятия антитеррористической устойчивости объектов.

Мониторинг состояния антитеррористической защищённости и соблюдения контрольно-пропускного режима ГТС осуществляется в рамках постоянного государственного надзора на объектах первого класса.
На подконтрольных предприятиях, организациях, эксплуатирующих опасные объекты, проверено наличие приказов по определению лиц, ответственных за выполнение мероприятий по антитеррору. При эксплуатации подвесных канатных дорог мероприятия предусматривают: охрану верхних и нижних станций в нерабочее время; осмотр опор и канатов перед началом эксплуатации; обращение внимания проводников на пассажиров с подозрительными предметами.
В ходе проведенных обследований проверялось наличие приказа на ответственного за проведение проверок защищенности опасных производственных объектов, плана взаимодействия с органами исполнительной власти субъекта РФ, ФСБ России, МВД, МЧС, медицинскими учреждениями, плана и сроков проведения учебно-тренировочных занятий с персоналом по ликвидации аварийных ситуаций, графиков проверки наличия средств индивидуальной и коллективной защиты персонала, а также средств пожаротушения, разработанных мероприятий по исключению проникновения посторонних лиц на территории предприятий и организаций, эксплуатирующих опасные производственные объекты (в том числе их ограждений), на дверях сетевых ГРП, установку запорных устройств специальных конструкций, создание оперативных групп, которые проверяют территорию, коммуникации технологического и энергетического обеспечения с целью предотвращения несанкционированного вмешательства в технологию опасных производств.

Анализируя состояние дел предприятий, связанных с эксплуатацией опасных производственных объектов, можно сделать вывод, что они имеют схемы оповещения силовых структур и определенный порядок поведения в случаях проявления террористической деятельности, а также обладают достаточной материальной базой, обученным персоналом, способным своевременно, технически грамотно локализовать и ликвидировать последствия возможных аварийных ситуаций. 

На предприятиях организовано дежурство ответственных лиц в ночное время. Обслуживающий персонал обучен действиям по планам ликвидации аварий, проводятся учебно-тренировочные занятия с проработкой сценариев возможных террористических актов на опасных участках. Контроль за выполнением рекомендаций возложен на заместителей руководителей или на созданные службы безопасности. На еженедельных совещаниях у руководителей предприятий рассматриваются вопросы организации и действенности предупредительных мер. Усилены режимы охраны опасных производственных объектов. Охрану большинства объектов осуществляют частные охранные предприятия (ЧОП). На некоторых объектах установлены камеры видеонаблюдения, технические средства охраны и сигнализации, созданы собственные службы безопасности. Однако, не на всех объектах имеются и выполняются мероприятия по обеспечению антитеррористической устойчивости опасных производственных объектов.

При эксплуатации подвесных канатных дорог мероприятия предусматривают: охрану верхних и нижних станций в нерабочее время; осмотр опор и канатов перед началом эксплуатации; обращение внимания проводников на пассажиров с подозрительными предметами.

Все энергоснабжающие организации, в которых проведены проверки за отчетный период имеют Паспорта антитеррористической защищенности объектов, а также выполняют мероприятия в соответствии с требованиями законодательства.

Организациями проводятся ежеквартальные учебно-тренировочные занятия по пресечению террористической деятельности и обеспечению устойчивости работы производства. Отклонений от запланированных мероприятий не установлено.

Проблемы поднадзорных предприятий в части их антитеррористической устойчивости, которые в настоящее время не решены:

-
отсутствие спецавтомобилей для совместной перевозки взрывчатых веществ и средств взрывания;

-
отсутствие современных надежных в обращении технических средств охранной сигнализации для оснащения периметра складов взрывчатых материалов и опасных производственных объектов.

-
в Федеральном законе от 7 февраля 2011 г. № 3-ФЗ «О полиции», не предусматриваются функции органов внутренних дел по выдаче разрешений на приобретение, хранение и перевозку автомобильным транспортом взрывчатых материалов промышленного назначения. Данные разрешения получали организации на основании выдаваемых территориальными органами Ростехнадзора свидетельств на приобретение и эксплуатацию мест хранения взрывчатых материалов в соответствии с «Инструкцией о рамках хранения, использования и учета взрывчатых материалов», утвержденной совместным приказом Госгортехнадзора СССР и МВД СССР от 24.09.1984 № 125/203. Таким образом, правовых оснований для выдачи территориальными органами Ростехнадзора свидетельств на приобретение взрывчатых материалов и свидетельств на эксплуатацию мест хранения взрывчатых материалов в настоящее время не имеется.

Состояние антитеррористической устойчивости опасных производственных объектов удовлетворительное.
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