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Информация о допущенных к участию в конкурсе на замещение вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы в Кавказском управлении Ростехнадзора 

По результатам I этапа конкурса допущены к участию во II этап конкурса на включение в кадровый резерв должностей федеральной государственной гражданской службы:

Бородавкину Марию Олеговну


Чмель Ольгу Вячеславовну

Сазонову Анну Ивановну


Стефаненко Марьяну Юрьевну


Арутюнова Владислава Олеговича


Батчаеву Мекку Алиевну


Луценко Дмитрия Викторовича


Соловьеву Ирину Евгеньеву


Балаева Беслана Макшариповича


Нальгиева Аслана Ахмедовича


Мержоева Идриса Хамзатовича


Коймурзаева Арслана Вазирхановича


Юсупова Магомед-Башира Иссаевича


Манкиева Апти Магометовича


Кудзаеву Бэлу Георгиевну

Накусову Диану Олеговну


Абаеву Мадину Эльбрусовну


Зайпулаеву Малику Бекхановну


Токаеву Хаву Рамзановну


Сулейманова Магомеда Залавдиновича


Ибрагимова Рахмана Сулеймановича


Мудаева Исраила Ильясовича


Юсупова Адама Исаевича

II этап конкурса на включение в кадровый резерв должностей федеральной государственной гражданской службы Кавказского управления Ростехнадзора состоится 11 мая 2021 года в 10-00 ч (МСК) по адресу: г. Железноводске, п. Иноземцево, ул. Энергетическая.
29 апреля 2021 года в 10-00 ч. (МСК) в здании Кавказского управления Ростехнадзора состоится тестирование для оценки уровня владения государственным языком Российской Федерации (русским языком), знаниями основ Конституции Российской Федерации, законодательства Российской Федерации о государственной службе и о противодействии коррупции, знаниями и умениями в сфере информационно - коммуникационных технологий; для оценки знаний и умений по вопросам профессиональной служебной деятельности исходя из области и вида профессиональной служебной деятельности по вакантной должности гражданской службы, и индивидуальное собеседование с начальником отдела.
Дополнительную информацию о конкурсе можно получить по телефону           8(8793) 34-34-58.               
