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о результатах конкурса

Кавказским управлением Федеральной  службой  по  экологическому,  технологическому  и атомному  надзору  проведен конкурс на замещение вакантных должностей:

Кавказское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору объявляет конкурс на замещение следующих вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы Кавказского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (далее - конкурс):

 с прохождением федеральной государственной 
гражданской службы в городе Пятигорск

Старший специалист 1 разряда финансово-хозяйственного отдела - 1ед.;
Государственный инспектор межрегионального отдела государственного строительного надзора, по надзору за саморегулируемыми организациями и грузоподъемными механизмами - 1 ед.
Старший государственный инспектор межрегионального отдела энергетического надзора -  1 ед.
Старший государственный инспектор межрегионального отдела по надзору за объектами нефтегазового комплекса - 1ед.;
Государственный инспектор межрегионального отдела по надзору за объектами нефтегазового комплекса - 4 ед.;
Государственный инспектор межрегионального отдела общепромышленного и горного надзора - 2 ед.
Государственный инспектор межрегионального отдела по надзору за гидротехническими сооружениями - 1 ед.

с прохождением федеральной государственной 
гражданской службы в Республике Дагестан (г. Махачкала)

Государственный инспектор отдела энергетического надзора и по надзору за гидротехническими сооружениями по Республике Дагестан - 2 ед.
Государственный инспектор отдела государственного строительного надзора и по надзору за грузоподъемными механизмами по Республике Дагестан - 1 ед.
Государственный инспектор отдела общепромышленного и горного надзора по Республике Дагестан – 1 ед.

с прохождением федеральной государственной 
гражданской службы по Кабардино-Балкарской  Республике (г. Нальчик)

Заместитель начальника отдела общепромышленного и горного надзора по Кабардино-Балкарской Республике - 1 ед.
Старший государственный инспектор отдела общепромышленного и горного надзора по Кабардино-Балкарской Республике – 1 ед.
Государственный инспектор отдела общепромышленного и горного надзора по Кабардино-Балкарской Республике – 1 ед.

с прохождением федеральной государственной 
гражданской службы в Карачаево-Черкесской  Республике (г. Черкесск) 

Государственный инспектор отдела энергетического надзора и по надзору за гидротехническими сооружениями  по Карачаево-Черкесской Республике- 1 ед.

с прохождением федеральной государственной 
гражданской службы в Республике Северная Осетия-Алания
(г. Владикавказ)

Государственный инспектор отдела энергетического надзора и по надзору за гидротехническими сооружениями по Республике Северная Осетия-Алания - 4 ед.
 Государственный инспектор отдела государственного строительного надзора и по надзору за грузоподъемными механизмами по Республике Северная Осетия-Алания - 1 ед.

В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании,  прохождении  гражданской  или  иной государственной     службы,    осуществлении    другой    трудовой деятельности,  а  также  на основе конкурсных процедур победителями конкурса признаны:
Мизин Максим Андреевич - государственный инспектор межрегионального отдела по надзору за объектами нефтегазового комплекса;
Дударева Галина Витальевна - государственный инспектор межрегионального отдела по надзору за объектами нефтегазового комплекса;
Баккуев Кайсын Владимирович - государственный инспектор отдела общепромышленного и горного надзора по Кабардино-Балкарской Республике;
Домницкая Вера Владимировна - государственный инспектор межрегионального отдела общепромышленного и горного надзора.

По результатам оценки ответов, отражающих уровень профессиональных знаний, навыков и умений кандидатов на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы, соответствия их квалификационным требованиям к вакантной должности и другим положениям должностного регламента по этой должности предложено включение в кадровый резерв Кавказского управления Ростехнадзора старшей группы должностей категории «обеспечивающие специалисты» федеральной государственной гражданской службы:

Сальникова Лариса Анатольевна
Айсаева Патимат Камиловна
По результатам оценки ответов, отражающих уровень профессиональных знаний, навыков и умений кандидатов на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы, соответствия их квалификационным требованиям к вакантной должности и другим положениям должностного регламента по этой должности предложено включение в кадровый резерв Кавказского управления Ростехнадзора старшей группы должностей категории «специалисты» федеральной государственной гражданской службы:

Новикова Светлана Викторовна
Бетуганов Мухамед Леонович
Балаева Марина Олеговна

Документы  претендентам  могут  быть возвращены по письменному заявлению, адресованному в Кавказское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору по адресу: 357500,      город Железноводск, поселок Иноземцево, поселка Энергетик район, тел: 8(8793) 34-34-58, отдел кадров и спецработы Кавказского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору.



