ИНФОРМАЦИЯ
о результатах конкурса

    Кавказским управлением Федеральной  службой  по  экологическому,  технологическому  и атомному  надзору  проведен конкурс на замещение вакантных должностей:

с прохождением федеральной государственной
гражданской службы в г.Пятигорск
Главный специалист-эксперт отдела аналитической и разрешительной деятельности; 
Ведущий специалист-эксперт отдела аналитической и разрешительной деятельности;
с прохождением федеральной государственной гражданской службы
в Республике Дагестан (г.Махачкала)
Старший специалист 1 разряда отдела организации надзорной и разрешительной деятельности, юридического обеспечения по Республике Дагестан;
с прохождением федеральной государственной гражданской службы
в Карачаево-Черкесской Республике (г. Черкесск)
Старший специалист 3 разряда отдела организации надзорной и разрешительной деятельности, юридического обеспечения по Карачаево-Черкесской Республике;
с прохождением федеральной государственной гражданской службы
в Ставропольском крае  (г. Ставрополь)
Государственный инспектор отдела энергетического надзора и энергоэффективности по Ставропольскому краю.
 В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов   об  образовании,  прохождении  гражданской  или  иной государственной    гражданской службы,    осуществлении    другой    трудовой деятельности,  а  также  на основе конкурсных процедур победителями конкурса признаны:
Камерджиев Андрей Владимирович, по должности главного специалиста-эксперта отдела аналитической и разрешительной деятельности;
Субоч Елена Львовна, по должности ведущего специалиста-эксперта отдела аналитической и разрешительной деятельности;
Мамедова Елена Ибрагимовна, по должности старшего специалиста 1 разряда отдела организации надзорной и разрешительной деятельности, юридического обеспечения по Республике Дагестан;
Джегутанова Майя Умаровна, по должности старшего специалист 3 разряда отдела организации надзорной и разрешительной деятельности, юридического обеспечения по Карачаево-Черкесской Республике; 
Тютюников Александр Николаевич, по должности государственный инспектор отдела энергетического надзора и энергоэффективности по Ставропольскому краю.
По результатам оценки ответов, отражающих уровень профессиональных знаний, навыков и умений кандидатов на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы, соответствия их квалификационным требованиям к вакантной должности и другим положениям должностного регламента по этой должности предложено включение в кадровый резерв КУ Ростехнадзора на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы старшей группы должностей категории «специалисты»:
Семененко Елена Александровна
Жабелов Джабраил Мухтарович
Ручкин Владимир Владимирович
Биджиева Аминат Борисовна
Быханова Наталья Николаевна
Джегутанова Майя Умаровна 
Виноградова Инна Андреевна
Руденко Елена Алексеевна
Заболотная Анастасия Ивановна

на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы старшей группы должностей категории «обеспечивающие специалисты»:
Гаджиева Эльмира Шамильевна
Махмудова Юлдуз Нухбековна
Пшмахова Фатима Арсеновна

Байрамукову Мурату Алексеевичу, отказано в замещении вакантной должности федеральной государственной гражданской службы главного специалиста-эксперта  отдела аналитическолй и разрешительной деятельности КУ Ростехнадзора, в связи с недостаточным уровнем знаний, умений и навыков, необходимых для замещения вакантной должности федеральной государственной гражданской службы КУ Ростехнадзора.
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