ИНФОРМАЦИЯ
о результатах конкурса

Кавказским управлением Федеральной  службой  по  экологическому,  технологическому  и атомному  надзору (далее-Кавказское управление Ростехнадзора) проведен конкурс на включение в кадровый резерв должностей:

Главный специалист-эксперт отдела кадров и спецработы;
Старший специалист 1 разряда межрегионального отдела контрольно-правового обеспечения;
Старший государственный инспектор межрегионального отдела государственного строительного надзора, по надзору за саморегулируемыми организациями и грузоподъемными механизмами;
Главный государственный инспектор межрегионального отдела государственного энергетического надзора;
Старший государственный инспектор межрегионального отдела по надзору за объектами нефтегазового комплекса; 

По результатам оценки ответов, отражающих уровень профессиональных знаний, навыков и умений кандидатов на включение в кадровый резерв должности федеральной государственной гражданской службы, соответствия их квалификационным требованиям к должности и другим положениям должностного регламента по этой должности, включены в кадровый резерв Кавказского управления Ростехнадзора ведущей группы должностей категории «специалисты» федеральной государственной гражданской службы:
Володина Екатерина Владимировна;
Лапухин Роман Владимирович.

По результатам оценки ответов, отражающих уровень профессиональных знаний, навыков и умений кандидатов на включение в кадровый резерв должности федеральной государственной гражданской службы, соответствия их квалификационным требованиям к должности и другим положениям должностного регламента по этой должности, включены в кадровый резерв Кавказского управления Ростехнадзора старшей группы должностей категории «специалисты» федеральной государственной гражданской службы:
[bookmark: _GoBack]Дадаев Муса Баудиевич;
Зайнулина Валентина Олеговна;
Арзуманян Ирина Мушеговна;
Ханина Александра Александровна;
Джабраилов Магомед Ибрагимович;
Яровикова Светлана Викторовна;
Каверзнева Ирина Николаевна;
Гаджирамазанов Нурали Хидирнабиевич;
Рыжов Игорь Игоревич.

По результатам оценки ответов, отражающих уровень профессиональных знаний, навыков и умений кандидатов на включение в кадровый резерв должности федеральной государственной гражданской службы, соответствия их квалификационным требованиям к должности и другим положениям должностного регламента по этой должности, включен в кадровый резерв Кавказского управления Ростехнадзора старшей группы должностей категории «обеспечивающие специалисты» федеральной государственной гражданской службы:
Казаев Хасмагомед Асхабович.
