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Информация

о мероприятиях в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций проведенных Кавказским управлением Ростехнадзора  за 6 месяцев 2021 года
Объекты угольной промышленности

Объекты угольной промышленности на территории, поднадзорной Кавказскому управлению Ростехнадзора отсутствуют.
Объекты горнорудной и нерудной промышленности
За отчетный период проведено 16 проверок состояния промышленной безопасности, из них: 11 плановых проверок, 5 внеплановых. При этом выявлено 78 нарушений требований промышленной безопасности. Наложено 16 административных наказаний, из них: 1 предупреждение и 15 в виде штрафа (12 - на должностное лицо, 3 – на юридическое лицо).
Основными причинами привлечения к ответственности являются: неудовлетворительное состояние производственного контроля, низкий уровень исполнительной дисциплины, несвоевременное проведение экспертизы промышленной безопасности зданий, сооружений и технических устройств, применяемых на опасных производственных объектах.

Основные проблемы, связанные с обеспечением безопасности и противоаварийной устойчивости горнодобывающих предприятий: недофинансирование мероприятий по обеспечению требований промышленной безопасности в части замены морально и физически устаревшего оборудования, технических устройств.
Основными направлениями совершенствования работы по улучшению надзорной деятельности являются: усиление контроля за своевременностью и качеством проведения технического диагностирования по продлению сроков эксплуатации технических устройств; усиление контроля за эффективным функционированием на предприятиях производственного контроля. 
Объекты нефтегазодобычи, газопереработки и магистрального трубопроводного транспорта
Объекты нефтегазодобывающей промышленности и геологоразведочных работ

Кавказское управление Ростехнадзора осуществляет федеральный государственный надзор в области промышленной безопасности в отношении 21 организации, расположенных на территории Северо-Кавказского федерального округа и эксплуатирующих 242 ОПО нефтегазодобывающей промышленности зарегистрированных в государственном реестре опасных производственных объектов. Объектов I класса опасности – 1, объектов II класса опасности – 15, объектов III класса опасности – 73, объектов IV класса опасности – 153.

В отчетном периоде на поднадзорных Кавказскому управлению Ростехнадзора опасных производственных объектах аварийных ситуаций и случаев производственного травматизма не зарегистрировано. 

За отчетный период проведено 14 контрольно-надзорных мероприятий в отношении поднадзорных предприятий, в том числе: плановых проверок - 5, внеплановых проверок – 7 (проверок предписаний – 4, проверок организаций топливно-энергетического комплекса – 3) проверок в рамках осуществления режима постоянного государственного объекта – 2. 

По результатам проведенных проверочных мероприятий выдано 7 предписаний об устранении эксплуатирующими организациями нарушений требований промышленной безопасности, а также составлено 10 протоколов об административных правонарушениях.

10 протоколов об административных правонарушениях рассмотрены инспекторским составом в отношении должностных и юридических лиц, вынесены постановления о назначении административных наказаний в виде административных штрафов. Привлечено к административной ответственности 8 должностных лиц и 2 юридических лица. 

Постоянный государственный надзор инспекторским составом Отдела осуществлялся во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 5 мая 2012 года № 455 «О режиме постоянного государственного надзора на опасных производственных объектах и гидротехнических сооружениях» и «Правил формирования и ведения надзорного дела в отношении опасных производственных объектов, на которых установлен режим постоянного государственного надзора», а также на основании приказов руководителя Кавказского управления Ростехнадзора. Надзор осуществляется по графикам, утвержденным приказом Кавказского управления Ростехнадзора, уполномоченными должностными лицами на опасных производственных объектах 1 класса опасности. 


Работа по осуществлению режима постоянного государственного надзора проводится в установленные графиками сроки и в полном объеме. Материалы по результатам проверок в режиме постоянного государственного надзора, а также журналы контроля и надзора в отношении опасных производственных объектов хранятся в надзорных делах опасных производственных объектов 1 класса опасности. 

Оснащение технологических установок системами безопасности и противоаварийной защиты соответствует требованиям ФНиП.

Все опасные производственные объекты оснащены системами молниезащиты. При проведении проверок выполняется оценка сведений, указанных в протоколах испытаний и измерений молниеприемников и металлической связи заземляемых элементов с контуром заземления. 

Состояние противоаварийной устойчивости опасных производственных объектов оценивается как удовлетворительное.

Существующее состояние промышленной безопасности на поднадзорных предприятиях можно охарактеризовать как удовлетворительное. В то же время, необходимо отметить, что острой проблемой остается старение основного технологического оборудования и изношенность основных производственных фондов  (зданий и сооружений на опасных производственных объектах). Большинство эксплуатируемых опасных производственных объектов были построены в середине прошлого века. Основная часть технологического оборудования, технических устройств и технологических трубопроводов, а также зданий и сооружений на опасных производственных объектах отработало нормативный ресурс эксплуатации более чем в 2 раза. Поэтому основным и приоритетным направлением в осуществлении контрольно – надзорной и профилактической работы инспекторского состава является контроль за своевременным проведением эксплуатирующими организациями экспертизы промышленной безопасности технологического оборудования, технических устройств и технологических трубопроводов, а также зданий и сооружений на опасных производственных объектах, с целью определения остаточного ресурса работоспособности в установленные законодательством о промышленной безопасности сроки, контроль текущего технического состояния оборудования и сооружений, контроль за своевременным проведением планово-предупредительных ремонтов оборудования и трубопроводов по результатам оценки их технического состояния, что позволяет организациям, эксплуатирующим опасные производственные объекты осуществлять дальнейшую безопасную эксплуатацию  технологического оборудования, технических устройств, технологических трубопроводов, а также зданий и сооружений на опасных производственных объектах. 

Проверки показали, что руководители  и специалисты организаций аттестованы в области промышленной безопасности на знание соответствующих нормативных документов, работники предприятий обучены и аттестованы, в установленном порядке. Технологический персонал имеет базовое образование и проходит проверку знаний в объеме производственных инструкций (один раз в двенадцать месяцев), безопасных методов работы и действий в аварийных ситуациях.

В целом, на объектах нефтегазодобывающей промышленности и геологоразведочных работ, поднадзорных Кавказскому управлению Ростехнадзора,  общее состояние промышленной безопасности осталось на уровне прошлых лет и может быть оценено как удовлетворительное.
Объекты  магистрального трубопроводного транспорта

Кавказское управление Ростехнадзора осуществляет федеральный государственный надзор в области промышленной безопасности в отношении 102 организаций, расположенных на территории Северо-Кавказского федерального округа и эксплуатирующих 585 опасных производственных объектов магистрального трубопроводного транспорта, зарегистрированных в государственном реестре опасных производственных объектов. Объектов I класса опасности – 21, объектов II класса опасности – 385, объектов III класса опасности – 95, объектов IV класса опасности – 84.

В отчетном периоде на поднадзорных Кавказскому управлению Ростехнадзора опасных производственных объектах магистрального трубопроводного транспорта аварийных ситуаций и случаев производственного травматизма не зарегистрировано. 

За отчетный период проведено 42 контрольно-надзорных мероприятия в рамках осуществления режима постоянного государственного надзора за объектами I класса опасности. Должностными лицами кавказского управления Ростехнадзора вынесены 2 постановления о назначении административного наказания. Работа по осуществлению режима постоянного государственного надзора проводится в установленные графиками сроки и в полном объеме.

За отчетный период проведена 1 внеплановая проверка по контролю выполнения ранее выданного предписания. По результатам проверки было выявлено невыполнение пунктов ранее выданного предписания. Должностными лицами межрегионального отдела по надзору за объектами нефтегазового комплекса вынесены 2 постановления о назначении административного наказания. 

В целом за отчетный период было привлечено к административной ответственности 4 должностных лица и 2 юридических лица.  Уменьшение количества проведенных проверок и мер административного воздействия связано в первую очередь с отменой с конца марта 2020 года проведения плановых и внеплановых проверок в связи с угрозой распространения на территории Российской Федерации новой коронавирусной инфекции COVID – 19.

Существующее состояние промышленной безопасности на поднадзорных предприятиях можно охарактеризовать, как удовлетворительное. Острой проблемой остается изношенность технологического оборудования (газораспределительные станции, магистральные трубопроводы, компрессорные станции), изношенность основных производственных фондов  (зданий и сооружений на опасных производственных объектах). Большинство эксплуатируемых опасных производственных объектов были построены в середине прошлого века. Основная часть технологического оборудования, технических устройств и технологических трубопроводов, а также зданий и сооружений на опасных производственных объектах отработало нормативный ресурс эксплуатации более чем в 2 раза. В связи этим пристальное внимание при проведении контрольно-надзорных мероприятий уделяется проверке  своевременности проведения экспертизы промышленной безопасности, проверке выполнения диагностических мероприятий (технологического оборудования, технических устройств и магистральных трубопроводов, а также зданий и сооружений на опасных производственных объектах, с целью определения остаточного ресурса работоспособности, контроль текущего технического состояния оборудования и сооружений).

Проверки показали, что руководители  и специалисты организаций аттестованы во всех тех областях аттестации, как того требует законодательство, обслуживающий персонал регулярно (один раз в 12 мес.) проходит проверку знаний и имеет достаточные знания, для безопасного производства технологических работ и действий в аварийных ситуациях.

На опасных производственных объектах магистрального трубопроводного транспорта нефтегазового комплекса, поднадзорных Кавказскому управлению Ростехнадзора, состояние промышленной безопасности в целом осталось на уровне прошлых лет, но все же положительная динамика уровня промышленной безопасности наблюдается, это выражается в более ответственном и своевременном подходе к проведению экспертиз промышленной безопасности, в демонтаже старого оборудования и установке нового, в повышении уровня квалификации инженерно-технических работников.
Маркшейдерские работы и безопасность недропользования
За отчетный период проведено 1 плановая проверка и 1 внеплановая проверка по фактам нарушений обязательных требований, создающих угрозу  причинения вреда жизни и здоровью людей. При этом выявлено 1 нарушение требований промышленной безопасности,  привлечено к административной ответственности 1 должностное лицо с наложением  административных наказаний в виде штрафов.

Основными причинами нарушений установленных требований в области безопасного ведения работ, связанных с пользованием недрами и производством маркшейдерских работ являются:
- несвоевременное выполнение намеченных мероприятий по безопасному ведению горных работ; 

- несвоевременное маркшейдерское  обеспечение горных работ;

- дефицит специалистов соответствующего профиля и обслуживающего персонала, что влияет на эффективность системы управления промышленной безопасностью и  охраны недр; 

- нарушения, связанные с проведением комплекса геологических и маркшейдерских наблюдений, необходимых для нормального технологического цикла работы  предприятия;

Для улучшения состояния промышленной безопасности и охраны недр  необходимо:

- ежемесячно анализировать состояние безопасности производственных объектов на поднадзорных предприятиях, выявлять наиболее сложные вопросы, связанные с безопасным ведением горных работ и разрабатывать мероприятия по их решению;

- уделять особое внимание обследованию предприятий (объектов) повышенной опасности;

- содействовать внедрению на поднадзорных предприятиях безопасных технологий и оборудования, приборов контроля и средств защиты при производстве  маркшейдерских  и горных работ.
Объекты нефтехимической и нефтеперерабатывающей промышленности
Надзорная деятельность в отчетном периоде  осуществлялась в соответствии с Планом осуществления надзорной, контрольной и разрешительной деятельности Кавказского управления Ростехнадзора на 2021 год согласованным с управлением Генеральной прокуратуры Российской Федерации по Северо-Кавказскому федеральному округу.

Кавказское управление Ростехнадзора осуществляет контрольные и надзорные функции за 108 организациями, эксплуатирующими 169 объектов нефтехимической, нефтегазоперерабатывающей промышленности и объектов нефтепродуктообеспечения, которые зарегистрированы в государственном реестре опасных производственных объектов, в том числе по видам объектов:

нефтехимические – 8;

нефтегазоперерабатывающие – 50, в том числе мини НПЗ – 49;

базы товарно-сырьевые – 10;

нефтебазы – 55;

склады ГСМ – 39, 

группы резервуаров и сливно-наливных устройств – 5, 

продуктопровод – 2.

Объектов 1 класса опасности – 3, объектов 2 класса опасности – 8, объектов 3 класса опасности – 154, объектов 4 класса опасности – 4.

За 6 месяцев 2021 года проведено 58 контрольно-надзорных мероприятий (плановых и внеплановых проверок) в отношении поднадзорных предприятий, в том числе: плановых проверок - 8, внеплановых проверок - 50 (проверок предписаний – 32, проверок организаций топливно-энергетического комплекса – 11, проверок в рамках осуществления режима постоянного государственного объекта – 6, внеплановых проверок по причинению вреда в результате аварии - 1). 

По результатам проведенных проверочных мероприятий выдано 36 предписаний об устранении эксплуатирующими организациями нарушений требований в области промышленной безопасности, а также составлено 36 протоколов об административных правонарушениях, приостановлена деятельность по эксплуатации объектов 1 юридического лица сроком на 30 суток. 35 протоколов об административных правонарушениях рассмотрены и вынесены постановления о назначении административных наказаний в виде административных штрафов. Привлечено к административной ответственности 27 должностных лиц, 1 индивидуальный предприниматель и 7 юридических лиц. 

Постоянный государственный надзор осуществляется по графикам мероприятий по контролю, утвержденным приказом Кавказского управления Ростехнадзора, уполномоченными должностными лицами на опасных производственных объектах I класса опасности.
При осуществлении режима постоянного государственного надзора проводятся выездные проверки, ведутся журналы контроля и надзора в отношении каждого из вышеуказанных опасных производственных объектов I класса опасности. В журналах по каждому из мероприятий контроля делается ссылка на соответствующий пункт графика мероприятий по контролю на соответствующий период, номер уведомления об устранении нарушений, отображается информация о проведении контрольно-надзорных мероприятий по фактам выявленных нарушений требований промышленной безопасности на опасных производственных объектах. В процессе осуществления режима постоянного государственного надзора оценивается готовность эксплуатирующей организации к возможным авариям и инцидентам, а также готовность к ликвидации их последствий, адекватное реагирование на возможные аварии и инциденты с целью предотвращения или максимально возможного снижения их последствий для обеспечения безопасности работников и снижения ущерба имуществу эксплуатирующих организаций или третьих лиц, окружающей природной среде. Также, при проведении проверочных мероприятий, проводятся учебные тревоги по планам мероприятий пор локализации и ликвидации аварийных ситуаций по каждому объекту (без развертывания сил и средств), необходимость проведения которых обусловлена графиками проведения мероприятий по контролю. 

Работа по осуществлению режима постоянного государственного надзора проводится в установленные графиками проведения мероприятий по контролю сроки и в полном объеме. За отчетный период при осуществлении постоянного государственного надзора выявлено 19 нарушений норм и правил в области промышленной безопасности и наложено 2 административных штрафа. 
Анализируя показатели контрольно - надзорной деятельности можно отметить, что уровень состояния промышленной безопасности, а также техническое состояние оборудования, зданий и сооружений на поднадзорных опасных производственных объектах остается на уровне прошлых лет.

По прежнему острой проблемой обеспечения состояния промышленной безопасности на опасных производственных объектах нефтехимической, нефтегазоперерабатывающей промышленности и объектах нефтепродуктообеспечения остается старение основного технологического оборудования (колонного, теплообменного, насосного оборудования, резервуаров резервуарных парков, технологических трубопроводов) и изношенность основных производственных фондов  (зданий и сооружений на опасных производственных объектах). Большинство эксплуатируемых опасных производственных объектов были построены в середине прошлого века. Основная часть технологического оборудования, технических устройств, технологических трубопроводов, а также зданий и сооружений на опасных производственных объектах отработало нормативный ресурс эксплуатации более чем в 2 раза. Поэтому основным и приоритетным направлением в осуществлении контрольно – надзорной и профилактической работы является контроль за своевременным проведением эксплуатирующими организациями экспертизы промышленной безопасности технологического оборудования, технических устройств, технологических трубопроводов, а также зданий и сооружений на опасных производственных объектах с целью определения остаточного ресурса работоспособности в установленные законодательством о промышленной безопасности сроки, контроль текущего технического состояния оборудования и сооружений, контроль за своевременным проведением планово-предупредительных ремонтов оборудования и трубопроводов по результатам оценки их технического состояния, что позволяет организациям, эксплуатирующим опасные производственные объекты, осуществлять дальнейшую безопасную эксплуатацию  технологического оборудования, технических устройств, технологических трубопроводов, а также зданий и сооружений на опасных производственных объектах; 

Актуальными проблемами по-прежнему остаются: 

-
своевременное проведение подготовки и аттестации в области промышленной безопасности руководства и инженерно-технических работников предприятий, а также допуск к самостоятельной работе персонала, обслуживающего опасные производственные объекты организаций;

- 
организация и осуществление производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности при эксплуатации опасных производственных объектов;

-
отсутствие разработанной в установленном порядке документации на консервацию (ликвидацию) опасных производственных объектов, а также  положительных заключений экспертизы промышленной безопасности документации на консервацию (ликвидацию) опасных производственных объектов;


-
невыполнение в установленные сроки или ненадлежащее выполнение законных предписаний Кавказского управления Ростехнадзора, выдаваемых ими по результатам проведённых проверочных мероприятий в соответствии с установленными полномочиями.

Вышеперечисленные проблемные вопросы в первую очередь связаны с разнообразием организационных форм собственности эксплуатирующих организаций (большинство опасных производственных объектов находятся в частной собственности), где самостоятельность предприятий и коммерческих организаций нередко понимается руководителями этих организаций как возможность пренебрегать общепринятыми нормами и правилами в области промышленной безопасности опасных производственных объектов. 

В целом, на объектах нефтехимической, нефтегазоперерабатывающей промышленности и объектах нефтепродуктообеспечения, поднадзорных Межрегиональному отделу, общее состояние промышленной безопасности может быть оценено как удовлетворительное и осталось на уровне прошлых лет.
Объекты металлургической и коксохимической промышленности
За отчетный период проведено 4 проверки, из них 2 плановых и 2 внеплановых проверки по выполнению предписания, выявлено 9 нарушений обязательных требований, применено 2 административных наказания в виде штрафа.
На всех подконтрольных предприятиях разработаны «Положения о производственном контроле», разработаны планы мероприятий по обеспечению промышленной безопасности и планы работ по осуществлению производственного контроля. Ежегодно до 1 апреля подконтрольными предприятиями направляются сведения об организации производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности. 

Все подконтрольные предприятия заключили договор страхования риска ответственности за причинение вреда при эксплуатации опасного производственного объекта, имеются страховые полисы.

Оборудование, установленное на ОПО, своевременно проходит техническое диагностирование. Диагностику проводят специализированные организации, имеющие право проведения таких работ. По окончании работ выдаются заключения экспертизы промышленной безопасности по результатам диагностирования.
Важнейшими проблемами на подконтрольных предприятиях остаются: физический и моральный износ технологического и транспортного оборудования.
Объекты газораспределения и газопотребления
За отчетный период проведено 226 проверок в области промышленной безопасности, из них: 153 – плановых, 73 – внеплановых, так же проведено 154 проверки в отношении соискателя лицензии, представившего заявление о предоставлении лицензии, или лицензиата, представившего заявление о переоформлении лицензии.

В ходе проверок выявлено 1046 нарушений требований в области промышленной безопасности, наложено 151 административное наказание: 6 административных приостановлений деятельности, 18 предупреждений, 127 штрафов.
На объектах газораспределения и газопотребления за отчетный период проведены 154 проверки по контролю за соблюдением требований Технического регламента о безопасности сетей газораспределения и газопотребления, из которых 95 - плановых и 59 - внеплановых. В ходе проверок выявлено и предписано к устранению 541 нарушение.
К основным недостаткам, выявленным в ходе проводимых проверок, следует отнести:

- не своевременное проведение работ по диагностированию газорегуляторных установок отслуживших нормативный срок;

- не обеспечение электрохимической защитой стальных подземных газопроводов;

- не своевременное проведение кадастровых работ собственниками газораспределительных сетей об установлении охранных зон;

-  не своевременное проведения работ по экспертизе технических устройств;

- не выполнение в полном объеме специалистами и рабочими своих должностных и производственных обязанностей.

Случаев, приведших к приостановке действия лицензий или обращению в суд по вопросу аннулирования лицензий при проведении надзорных, нет.
Взрывопожароопасные и химически опасные производства и объекты
За отчетный период проведено 30 проверок (из них 10 - плановых; 6 –внеплановых по выполнению предписания, 14 - в рамках режима постоянного государственного надзора). Так же проведено 3 внеплановых проверки по заявлению соискателя лицензии или лицензиата.

При проведении контрольно-надзорных мероприятий выявлено 81 нарушение обязательных требований в области промышленной безопасности, наложено 15 административных наказаний: 1 предупреждение и 14 в виде административных штрафов в размере 1155 тыс. руб.
Основными причинами выявленных нарушений являются: отступление от требований технической и эксплуатационной документации; недостаточная степень подготовки специалистов соответствующего профиля; нарушение сроков проведения ППР, несвоевременное проведение периодических государственных поверок.

Принимая во внимание состояние средств и систем КИПиА предприятий,  график ППР оборудования, количество обслуживающего персонала, следует отметить, что ремонтные службы КИПиА из-за малой численности не в состоянии оперативно реагировать при возникновении неисправностей в системах защиты, блокировок и сигнализации. Проведение планово-предупредительных ремонтов сводится фактически к проведению ремонтов по фактическому состоянию средств КИПиА.
Основными направлениями совершенствования работы по улучшению состояния надзорной деятельности является: усиление контроля за функционированием на предприятиях производственного контроля.
Производство, хранение и применение взрывчатых материалов промышленного назначения и средств инициирования
За отчетный период проведено 7 проверок, из них: 2 плановых и 5 внеплановых выездных проверок. По итогам проверок выявлено 14 правонарушений, наложено 5 административных наказаний в виде штрафов.
В целях совершенствования контрольной деятельности целесообразно было бы разработать и утвердить нормативный правовой акт, регламентирующий получение в территориальных органах Ростехнадзора свидетельств на приобретение взрывчатых материалов и эксплуатацию мест хранения взрывчатых материалов.
Транспортирование опасных веществ
За отчетный период проведено 28 проверок, из них: 14 – плановых, 14 внеплановых выездных проверок.
При проведении контрольно-надзорных мероприятий выявлено 20 нарушений обязательных требований, наложено 7 административных наказаний: 1 предупреждение и 6 в виде административного штрафа.
Транспортирование опасных веществ на поднадзорных предприятиях осуществляется железнодорожным и автомобильным транспортом.
Предприятия занимаются транспортированием, погрузкой и выгрузкой углеводородного сырья, винилацетата, бензина, дизельного топлива, мазута, СУГ, кислот, щелочей и др.

Состояние промышленной безопасности опасных производственных объектов транспортирования опасных веществ можно оценить как удовлетворительное, учитывая, что за отчетный период не зарегистрировано аварий на опасных производственных объектах  транспортирования опасных веществ и соответственно нет причиненного материального ущерба. 

Основное направление надзора за транспортированием опасных веществ,  направлено на выявление и регистрацию объектов в государственном реестре опасных производственных объектов, аттестацию руководителей предприятий, эксплуатирующих опасные производственные объекты, разработку положений о производственном контроле поднадзорных организаций, страхование ОПО.

Организации, эксплуатирующие нефтебазы, склады ГСМ, склады хлора и др. при перерегистрации объектов в государственном реестре опасных производственных объектов включили участки транспортирования опасных веществ в состав основных опасных производственных объектов. В связи с этим количество участков транспортирования опасных веществ в государственном реестре значительно сократилось.

Производственный контроль является составной частью системы управления промышленной безопасностью и осуществляется эксплуатирующими организациями путем проведения комплекса мер, направленных на обеспечение безопасного функционирования опасных производственных объектов. На предприятиях изданы приказы о назначении ответственных лиц за осуществлением производственного контроля,  разработаны «План проведения контрольно-профилактических проверок» и «План мероприятий по обеспечению промышленной безопасности».
Основные нарушения связаны с износом подъездных путей и технических средств. Для их ремонта или обновления требуются значительные финансовые вложения, которые в полном объеме не выделяются.
Взрывопожароопасные объекты хранения и переработки растительного сырья
За отчетный период проведено 38 проверок, из них: 31 плановых проверок, 7 внеплановых выездных проверок. Также проведено 8 проверок, проведенных по заявлению в отношении соискателя лицензии или лицензиата.

По итогам проверок выявлено 87 правонарушений, наложено 20 административных наказаний в виде штрафов.
Наиболее актуальными и общими причинами выявленных нарушений является недостаточный уровень эффективности производственного контроля на поднадзорных предприятиях. 

Важнейшими проблемами на подконтрольных предприятиях остаются: физический и моральный износ технологического и транспортного оборудования; нарушение целостности, дефекты и отклонения от вертикали конструкций рабочих башен и силосных корпусов ряда элеваторов.
Опасные производственные объекты, на которых используется оборудование, работающее под давлением более 0,07 Мпа или при температуре нагрева воды более 115(С
За отчетный период проведено 172 проверки поднадзорных предприятий, из них: 44 – плановых, внеплановых – 128, также проведено 110 проверок по заявлению в отношении соискателя лицензии или лицензиата. При этом выявлено 641 нарушение требований промышленной безопасности. По итогам проверок наложено 61 административное наказание, из них: 10 административных приостановлений деятельности, 20 предупреждений и 31 административный штраф.
Основные причины привлечения к ответственности: неудовлетворительное осуществление производственного контроля, а также  недостаточное знание правил безопасности и федеральных законов, касающихся эксплуатации опасных производственных объектов, несвоевременное выполнение предписаний, несвоевременное проведение экспертизы промышленной безопасности технических устройств.
Объекты, на которых используются стационарно установленные грузоподъемные сооружения
За отчетный период проведено 37 проверок, из них: 14 плановых проверок, 23 внеплановых проверки предприятий, эксплуатирующих ОПО. Выявлено 237 нарушений требований промышленной безопасности. По итогам проверок наложено 32 административных наказания, из них: 6 административных приостановлений деятельности, 4 предупреждения и 22 административных штрафа.
В процессе осуществления надзорной деятельности в соответствии с Планом работ, по результатам обследований выдавались акты, предписания с указаниями нарушений требований федерального закона «О промышленной безопасности опасных производственных объектов». В актах указывались конкретные нарушители требований промышленной безопасности. Проводится оценка эффективности работы производственного контроля предприятий.
Контроль за выполнением предписаний организован. После получения информации о выполнении предписаний проводились проверки выполнения предписаний. В основном все предписания выполняются.
Руководители предприятий недооценивают важность соблюдения надлежащим образом действующего законодательства Российской Федерации по промышленной безопасности. Проблемы безопасности при эксплуатации подъемных сооружений связаны не только с невыполнением должностных регламентов, но и нежеланием руководителей вкладывать средства на приобретение новой техники. Процент технических устройств, физически и морально устаревших, отработавших нормативный срок эксплуатации увеличивается. На вывод их из эксплуатации инспекторский состав влияния не имеет, кроме разъяснительной работы. Это становится возможным при попустительстве экспертных организаций, которые практически ежегодно проводят экспертизу (диагностирование технических устройств), производя перерасчет остаточного ресурса без проведения в требуемом объеме капитального и капитально-восстановительного ремонтов. 
ОПО, на которых эксплуатируются ПС (грузоподъемные краны, автоподъемники) уходят из под государственного надзора в связи с тем, что приобретается, переоформляется на физических лиц. На сегодняшний день такое количество ПС порядка 33-35% от общего количества и наблюдается тенденция к увеличению. Как правило, это ПС неисправные, морально и физически устаревшие, управляются необученным персоналом – являются потенциальным источником опасности. При эксплуатации таких незарегистрированных кранов, подъемников аварии, несчастные случаи скрываются, пострадавшие социально не защищены, (т.к. нет страховки), государство недополучает налоги, создается нездоровая конкуренция добросовестным эксплуатантам ОПО, в результате они банкротятся малый бизнес (предприятия, ИП) закрываются.

Ведется работа по страхованию опасных производственных объектов в соответствии, практически все зарегистрированные ОПО застрахованы. 

В то же время, владельцы опасных объектов и страховые организации несвоевременно представляют сведения, в следствие чего в подсистеме «Реестр ОПО/ГТС/ОЭ» КСИ Ростехнадзора отсутствует актуальная информация о наличии (отсутствии) полиса обязательного страхования гражданской ответственности владельца опасного объекта.
В рамках осуществления государственного надзора за соблюдением требований технических регламентов Кавказским управлением Ростехнадзора проведено 128 проверок, из них: 76 – плановых, 52 – внеплановых. В ходе проведения проверок выявлено 524 нарушения, наложено 27 административных наказаний: 1 предупреждение и 26 в виде штрафов.
Надзор за лифтами
В целях предупреждения аварийности и травматизма лифты в многоэтажных жилых домах подключаются к современным системам диспетчерского контроля, что значительно повысило уровень безопасности и комфортные условия пользователей лифтов. Вместе с тем в последнее время значительно увеличилось количество жалоб от пользователей лифтами: на низкий уровень обслуживания, на неисправности двусторонней переговорной связи между пассажиром в кабине лифта и диспетчером и др. На рынке лифтовой отрасли появляются недобросовестные фирмы однодневки зачастую находящиеся за пределами регионов, где эксплуатируются лифты, занимающиеся обслуживанием, ремонтом лифтов.

Владельцы зданий (эксплуатирующие организации), в которых эксплуатируются пассажирские лифты, не обеспечивают в полной мере безопасную работу лифтов – при грубейших нарушениях эксплуатации лифта, технического регламента Таможенного союза «Безопасность лифтов» ТР ТС 011/2011, инспектор не имеет право применить меры административного воздействия или направить документы на приостановку в суд.

Предприятия оборонно-промышленного комплекса

Объекты оборонно-промышленного комплекса на территории Кавказского управления Ростехнадзора отсутствуют.

Электрические станции, электрические и тепловые сети, энергоустановки потребителей
В рамках осуществления государственного энергетического надзора  за 6 месяцев 2021 года проведено 369 проверок, их них:

-
47 плановых проверок;

-
322 внеплановых проверок, из них:

•
203- по контролю исполнения предписаний;

•
5 проверок по обращениям;

•
103 на основании приказов руководителя Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору, изданных на основании поручений Президента РФ, Правительства РФ;

•
5 проверок по иным основаниям, а именно: 2 проверки, совместно с отделом общепромышленного надзора в рамках постоянного надзора, 3 проверки совместно со строительным надзором.
В результате проведенных проверок выявлено 8129 нарушений обязательных требований правил. По результатам проверок  наложено 408 административных наказаний, из них

-
403 административных штрафа;

-
5 предупреждений.

Составлено 11 протоколов по привлечению к административной ответственности за нарушение платежной дисциплины 

За отчетный период поступили 12 постановлений суда по протоколам составленным в 2020 году, привлечено к административной ответственности 12 юридических лиц.

Гидротехнические сооружения на объектах промышленности, энергетики и водохозяйственного комплекса
За отчетный период проведено 105 проверок, из них: 18 – плановых, 38 – внеплановых, 49 – в режиме постоянного государственного надзора. В ходе проверок выявлено 923 нарушения, наложено 94 административных наказания в виде штрафа.
Основные проблемы, связанные с обеспечением безопасности и противоаварийной устойчивости создают объекты ГТС водохозяйственного комплекса:

1. Отсутствие финансирования обязательных мероприятий по соблюдению требований, установленных в нормативных правовых актах и нормативных технических документах в области безопасности ГТС. Данная проблема относится к предприятиям всех форм собственности.

2. Отсутствие квалифицированного персонала и достаточной численности служб эксплуатации на объектах.
Объекты строительства, реконструкции объектов капитального строительства
За отчетный период проведено 118 проверок объектов капитального строительства и реконструкции. В ходе проверок выявлено 444 нарушения, общее количество административных наказаний – 51, из них: предупреждение – 8 и 43 административных штрафа на общую сумму 3632 тыс. руб.
За отчетный период выдано 8 заключений о соответствии объекта капитального строительства установленным требованиям.

При анализе состояния объектов капитального строительства отмечается недостаточный строительный контроль как со стороны застройщика (технического заказчика), так и со стороны лиц осуществляющих строительство. 

Выполнение поднадзорными организациями мероприятий по антитеррористической устойчивости
В связи с сохраняющимся высоким уровнем террористической угрозы на Северном Кавказе в отчетном периоде была продолжена работа по контролю за реализацией на поднадзорных объектах мер по предупреждению террористических проявлений. 

За отчетный период контроль состояния защищенности ОПО от террористических актов осуществлялся путем проведения плановых и внеплановых проверок предприятий, эксплуатирующих ОПО.
При проведении контрольно-надзорных мероприятий на поднадзорных объектах энергетики и теплоснабжения проводятся мониторинговые мероприятия антитеррористической устойчивости объектов.

Мониторинг состояния антитеррористической защищённости и соблюдения контрольно-пропускного режима ГТС осуществляется в рамках постоянного государственного надзора на объектах первого класса.
На подконтрольных предприятиях, организациях, эксплуатирующих опасные объекты, проверено наличие приказов по определению лиц, ответственных за выполнение мероприятий по антитеррору. При эксплуатации подвесных канатных дорог мероприятия предусматривают: охрану верхних и нижних станций в нерабочее время; осмотр опор и канатов перед началом эксплуатации; обращение внимания проводников на пассажиров с подозрительными предметами.
В ходе проведенных обследований проверялось наличие приказа на ответственного за проведение проверок защищенности опасных производственных объектов, плана взаимодействия с органами исполнительной власти субъекта РФ, ФСБ России, МВД, МЧС, медицинскими учреждениями, плана и сроков проведения учебно-тренировочных занятий с персоналом по ликвидации аварийных ситуаций, графиков проверки наличия средств индивидуальной и коллективной защиты персонала, а также средств пожаротушения, разработанных мероприятий по исключению проникновения посторонних лиц на территории предприятий и организаций, эксплуатирующих опасные производственные объекты (в том числе их ограждений), на дверях сетевых ГРП, установку запорных устройств специальных конструкций, создание оперативных групп, которые проверяют территорию, коммуникации технологического и энергетического обеспечения с целью предотвращения несанкционированного вмешательства в технологию опасных производств.

Анализируя состояние дел предприятий, связанных с эксплуатацией опасных производственных объектов, можно сделать вывод, что они имеют схемы оповещения силовых структур и определенный порядок поведения в случаях проявления террористической деятельности, а также обладают достаточной материальной базой, обученным персоналом, способным своевременно, технически грамотно локализовать и ликвидировать последствия возможных аварийных ситуаций. 

На предприятиях организовано дежурство ответственных лиц в ночное время. Обслуживающий персонал обучен действиям по планам ликвидации аварий, проводятся учебно-тренировочные занятия с проработкой сценариев возможных террористических актов на опасных участках. Контроль за выполнением рекомендаций возложен на заместителей руководителей или на созданные службы безопасности. На еженедельных совещаниях у руководителей предприятий рассматриваются вопросы организации и действенности предупредительных мер. Усилены режимы охраны опасных производственных объектов. Охрану большинства объектов осуществляют частные охранные предприятия (ЧОП). На некоторых объектах установлены камеры видеонаблюдения, технические средства охраны и сигнализации, созданы собственные службы безопасности. Однако, не на всех объектах имеются и выполняются мероприятия по обеспечению антитеррористической устойчивости опасных производственных объектов.

Все энергоснабжающие организации, в которых проведены проверки за отчетный период имеют паспорта антитеррористической защищенности объектов, а также выполняют мероприятия в соответствии с требованиями законодательства.

Организациями проводятся ежеквартальные учебно-тренировочные занятия по пресечению террористической деятельности и обеспечению устойчивости работы производства. Отклонений от запланированных мероприятий не установлено.

Проблемы поднадзорных предприятий в части их антитеррористической устойчивости, которые в настоящее время не решены:

-
отсутствие спецавтомобилей для совместной перевозки взрывчатых веществ и средств взрывания;

-
отсутствие современных надежных в обращении технических средств охранной сигнализации для оснащения периметра складов взрывчатых материалов и опасных производственных объектов.

-
в Федеральном законе от 7 февраля 2011 г. № 3-ФЗ «О полиции», не предусматриваются функции органов внутренних дел по выдаче разрешений на приобретение, хранение и перевозку автомобильным транспортом взрывчатых материалов промышленного назначения. Данные разрешения получали организации на основании выдаваемых территориальными органами Ростехнадзора свидетельств на приобретение и эксплуатацию мест хранения взрывчатых материалов в соответствии с «Инструкцией о рамках хранения, использования и учета взрывчатых материалов», утвержденной совместным приказом Госгортехнадзора СССР и МВД СССР от 24.09.1984 № 125/203. Таким образом, правовых оснований для выдачи территориальными органами Ростехнадзора свидетельств на приобретение взрывчатых материалов и свидетельств на эксплуатацию мест хранения взрывчатых материалов в настоящее время не имеется.

Состояние антитеррористической устойчивости опасных производственных объектов удовлетворительное.
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